

Toda la correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono número 37.—No se devuelven los originales.—Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono número 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Dos ediciones diarias.

Viernes 27 de Julio de 1923.

Año XXXIX.—Núm. 12.014

PROBLEMAS DE LA CIUDAD

La iniciación de una nueva era en la vida económica del municipio salmantino.

La sesión municipal de anoche—justo es decirlo—marca en la vida económica del Concejo salmantino el principio de una nueva era, el comienzo de la reconstitución de su Hacienda, la satisfacción de ver en camino de realidad los anhelos, tantas veces y tantos años soñados por el vecindario.

Fué un momento de la sesión, solemne y sencillo. El Alcalde dió cuenta de su proyecto de empréstito, en el que ha colaborado con su actividad infatigable, con su celo y su competencia extraordinarias, el señor La Riva, dignísimo secretario de la Corporación. Para los dos fueron los elogios entusiastas de los concejales, como para los dos serán los aplausos del vecindario.

Va a acometer el Ayuntamiento la empresa de cubrir un empréstito, por valor de cinco millones de pesetas, en obligaciones de quinientas, amortizadas con un interés del cinco y medio por ciento anual. En veintinueve años, según la tabla de amortización, quedará liquidado el empréstito.

Desea el Ayuntamiento, con el producto de esta operación financiera, pagar a la Sociedad Española de Aguas y Saneamientos; terminar la instalación del servicio público de aguas, con filtros y máquinas y tuberías nuevas de impulsión; terminar también la red del alcantarillado, construyendo los dos grandes colectores generales, expropiando las fincas precisas para ello, y unificar y saldar la deuda municipal.

¿Quién no ha de ver con simpatía y con entusiasmo esta orientación que persigue el Municipio salmantino? ¿Qué ciudadano no ha de rendir el esfuerzo de su apoyo en pro de la realización de este magno proyecto?

Quiere el Ayuntamiento, antes de acudir fuera de Salamanca, brindar a la ciudad el empréstito. Pronto conocerá el vecindario sus bases. Se imprimirán y se repartirán. También ha de publicarse EL ADELANTO.

Lo indudable es que anoche, como acertadamente decía un concejal que siempre se distingue por su buen sentido y por la delicadeza y competencia con que trata los asuntos del Ayuntamiento, el señor Zurdo, el Concejo entraba en uno de los momentos más trascendentales de su vida económica, reconociendo a la vez, en el estudio que hizo de presupuestos anteriores, el aumento considerable de la potencialidad contributiva de Salamanca y de la capacidad económica del Municipio para acometer la empresa con sólo recurrir a su presupuesto ordinario.

Ha clamado el vecindario por reformas y mejoramientos de servicios, que no han podido ser realizados por causas que ahora no hemos de examinar. En estos momentos se pone o quiere ponerse el Concejo en camino de dar satisfacción a estos anhelos. La acción del vecindario debe ser conjunta con la de su Ayuntamiento, para que la labor de éste sea eficaz y provechosa.

Y la ocasión que ahora se le presenta, es única. Capitalistas hay en Salamanca que pueden muy bien cubrir el empréstito. Si así no es, nadie se llame a engaño si para cubrirlo se recurre a entidades bancarias que radican fuera del término.

El Sr. Anaya, que al frente de la Alcaldía ha realizado, indudablemente, una gestión provechosa para los intereses de Salamanca, pone ahora digna contera a esta labor, con este proyecto de empréstito, que al realizarse, hará que su nombre quede como uno de los alcaldes, o acaso el único, que logró dar satisfacción a los deseos y aspiraciones de la ciudad que representa.

Y por hoy, nada más.

PARA «LA GACETA REGIONAL»

EXPLICACION NECESARIA

No se moleste nuestro estimado colega *La Gaceta Regional*. No vea en aquel ingenuo paréntesis, ni en aquellas frases posteriores que copia de nuestro artículo de ayer—escrito para solidarizarnos con su campaña en pro del mejoramiento de la Beneficencia provincial—el más leve asomo de displicencia ni de falta de interés, por nuestra parte, hacia la lectura del diario vespertino. Falta de tiempo, apremios de labor nocturna, exigencias periodísticas de momento nos impidieron leer, a su debido tiempo, los artículos de su campaña. Y como esto era verdad, lo contamos con toda honradez, pero sin ánimo, lo repetimos, de molestar al colega.

Por lo demás, no tenemos por qué repetir lo que ayer insinuábamos. Nos parece bien la campaña; a ella hemos de colaborar. Y como los hechos han de decir más que las palabras, ya verá el colega qué parte tomamos en la empresa que se nos ofrece. Por deber y por humanidad.

JUNTA DE COMERCIANTES

LOS DE ULTRAMARINOS

A las nueve y media se reunieron los comerciantes de ultramarinos, presididos por el señor Santos.

Trataron extensamente de diversos asuntos, favorecedores de los intereses de los reunidos, tomándose acuerdos pertinentes.

ACCIDENTE FERROVIARIO

MAQUINISTA HERIDO

Ayer mañana, al llegar el tren correo de la mañana de la línea de Salamanca a la frontera de Portugal a Barca de Alba, el maquinista Juan Alegre, sufrió un accidente que pudo costarle la vida.

Al ir a descender de la máquina y sin apercibirse sin duda de la distancia de la máquina al andén, perdió el equilibrio y cayó al suelo pesadamente de cabeza, produciéndose graves heridas.

Fué curado por el médico de la compañía, que calificó su estado de pronóstico reservado.

Anoche, en el tren de las diez y media, regresó a Salamanca, siendo trasladado a su domicilio.

Afortunadamente, parece que ha mejorado notablemente.

Desearemos su total restablecimiento.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para San Sebastián Bilbao y Francia, con objeto de visitar la feria de muestras, el industrial D. Valentín Solórzano.

De Babilafuente para Liérganes (Santander), D. Urbano Palomero.

Para Santander, D. Heliodoro Astudillo, con su familia.

Del balneario de Alzola (Guipúzcoa) para el de Betelu (Navarra) don Jesús Pérez de la Fuente, con su señora.

Para Figueira da Foz, la respetable señora D.^a Fidela Encinas, esposa del comerciante D. Juan Manuel Martín, acompañada de su sobrina la bella señorita Pepita Martín y su hermano Jacinto.

Para la misma playa, el abogado del Estado, D. Alfredo Sánchez Moyano y su distinguida familia.

De Babilafuente para Cáceres, el abogado y catedrático D. Alberto Sotos de la Lastra, su señora y su madre política.

Para Burgos y San Sebastián, don Gonzalo Bartol.

Han llegado: De Talavera, bastante repuesto de la grave enfermedad que durante más de un mes le ha retenido en cama, el aventajado alumno de la Academia de Artillería, D. Jorge Rodrigo, hijo del gobernador civil de esta provincia y el cual permanecerá unos días al lado de su padre, marchando luego a Segovia.

De Madrid, en su automóvil, don Juan García Sánchez.

De Biarritz, la distinguida familia de D. José Manuel García.

De Carreros, D. Juan Sánchez, su respetable señora y su hijo D. Hiscio.

De Coria, el M. I. S. Canónigo arcebispo de aquella Catedral, D. Francisco Valls.

De Ciudad Rodrigo para el Escorial, D. Jesús Valis y su distinguida señora.

De las Salinas de Medina, la respetable señora D.^a Rosario Rodríguez de Miguel del Corral, con sus hijos.

De Sagos, nuestro querido amigo don Luis Gutiérrez Sánchez.

De Larache, el joven abogado don Luis Martín Ferrero.

De su dehesa Torre de Velavos la distinguida señora D.^a Emilia Bartol, viuda de Lasanta.

—De Zaragoza, donde ha pasado una larga temporada, la señora D.^a Brígida Cobos, viuda de González Domingo y su hija Eusebia, madre y hermana, respectivamente, del gobernador civil de aquella ciudad, D. Rafael González Cobos.

—De San Sebastián, el ingeniero don Manuel Villa Rodríguez.

—De Frejenal de la Sierra, y de paso para Cestona, el registrador de la Propiedad, D. Antero Rodríguez y señora.

—Del balneario de Cestona, D. José Barrero Mena, con su familia.

BAUTIZO

En la parroquia de San Torcuato, de Zamora, ha recibido las aguas bautismales la hija primogénita de los señores de Gutiérrez Prieto (D. Eduardo)

A la neófito, que fué apadrinada por don Fernando Gutiérrez Prieto y doña Aurora Llorente de Buxaderas, le fué impuesto el nombre de María de la Concepción.

VARIAS

Pasan una temporada con sus hermanos los señores de Toimil, médico y corresponsal de EL ADELANTO en Candelario, el comandante de infantería nuestro buen amigo D. Lucas Sánchez y su bella y distinguida señora doña Margarita Sánchez.

—Mañana salen para San Sebastián con su familia, las distinguidas señoritas Carmen Moro y Lolita Téllez de Meneses; D. Ricardo y D. Francisco Santiago Mansilla.

—La calurosa estación exige el retiro de los inseparables abanicos, más que en ningún otro sitio, en el teatro, en los conciertos y en las recepciones.

El abanico de tonos vivos y dibujos exóticos se llevará también mucho; pero el de gran «chic» será, sin duda alguna, el grande velo bordado o de encaje, de las formas más extravagantes.

Los pendientes, ya en desuso, son presentados de nuevo por la moda bajo una forma menos rica, pero más decorativa y de muy buen gusto. Se inspiran algo en los de 1830, pero con una punta de modernismo. Cuatro granos de coral rojo montados en una cadenita muy sencilla, forman para la fisonomía un adorno muy sencillo, pero que sienta muy bien.

DE D. ALFONSO AL SR. ANAYA

Un delicado y expresivo obsequio de S. M. el Rey, al Alcalde de Salamanca.

Cuando estuvo el Rey, en su última y reciente visita, en Salamanca, en sus frecuentes charlas con el alcalde, Sr. Anaya, hubo de preguntar a éste:

—¿Ha sido usted militar?

—Sí, señor.

—Realizó usted alguna campaña?

—La de Filipinas.

—¿Tomó usted parte en algún combate?

—Asistí a varios, entre ellos a la acción de Mindanao. En un combate me otorgaron la cruz blanca; en otro, la cruz roja; en otro, me ascendieron a sargento...

—¿Cómo no lleva usted las cruces?

—Siempre he llevado un botón de una de ellas. Pero como no tengo que ponerme el de Alcalde, no... me queda ojal para tanto...

—¿De modo que tiene usted tres?

—Sí, señor, y las tres las ostento con verdadera satisfacción y orgullo.

No preguntó más el Rey, que ya sabía la filiación republicana del Alcalde.

Y ayer, el señor Anaya, recibió la siguiente expresiva y cariñosa carta, escrita, desde San Sebastián, por el secretario particular de S. M. el Rey, don Emilio María de Torres.

Secretario particular de S. M. el Rey.

San Sebastián, 22 Julio 1923.

Excmo. Sr. D. Federico Anaya.—Muy Sr. mío, de mi más distinguida consideración; S. M. el Rey (q. D. g.), conociendo la honrosa y legítima satisfacción de usted de poder ostentar medallas y cruces militares ganadas en campaña, defendiendo la amada Patria bajo sus gloriosos bandajes, ha pensado pudiera

ser a usted grato, poder llevar en actos oficiales las insignias reducidas de esas preciadísimas recompensas.

Al efecto, nuestro augusto Soberano se complace hoy mucho en remitirle dichas insignias a fin de que pueda usted lucirlas con traje de ceremonia o de etiqueta, queriendo ofrecerle con este motivo una débil expresión de su aprecio y un testimonio de recuerdo de sus últimas visitas a esa hermosísima y noble Ciudad.

Me ordena S. M. el Rey que le salude en su Real nombre y le diga que sabe puede contar siempre con su buena amistad.

Al dar cumplimiento al regio mandato me ofrezco de usted con toda consideración su más atento s. s. y amigo q. b. s. m.—Emilio María de Torres.

Los patronos fabriles.

A las ocho de la noche de ayer, en la Cámara de Comercio, celebró junta general la sociedad de patronos fabriles, asistiendo la mayoría de los socios.

Aprobóse el acta de la anterior, procediéndose seguidamente a la lectura del balance del ejercicio económico último que fué aprobado.

A continuación se procedió a la renovación reglamentaria de la Junta directiva, y por aclamación se aprobó la siguiente candidatura:

Don Vicente P. Bande, don Carlos Romo, señor Hijo de Pío Ramírez, señor Hijo de Llorente, don José Núñez, don Gregorio Mirat, don Ramón Capdevila y don Cándido Cachorro.

Ahora estos señores se reunirán para designar los cargos.

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

Se da lectura al proyecto de empréstito por valor de cinco millones de pesetas.

A las siete y cuarenta y cinco minutos abre la sesión el alcalde señor Anaya.

Asisten los concejales señores García de Arriba, Santa Cecilia, Santos Franco, Martínez, Morán, Sánchez Pérez, Buxaderas, Calama, Cabezas, Lucas, L. go, Junquera, García y García, Zurdo, Marcos Borrego y Pérez Criado.

Se lee y se aprueba el acta de la última sesión.

Orden del día.

Se da cuenta de una comunicación del señor gobernador civil de la provincia, trasladando la Real orden del Ministerio de la Gobernación, referente a la ampliación de la zona de ensanche de esta capital.

A D. Manuel Hernández García, se le concede empadronamiento.

Y a D. Luis Jordán, se le incluye en el padrón de habitantes.

Don Francisco Cid Sánchez, jardiner jefe, solicita licencia por enfermedad, durante un mes. Se le concede.

Dictámen de la comisión en la instancia de D. Luis Sevillano, solicitando derribar unas fincas que rodean la iglesia de San Juan de Barbalos, y reconstruir y ampliar las escuelas públicas que dependen de aquella parroquia. Se aprueba.

Don Cayetano Cacho, pide que por el Ayuntamiento le sean señaladas las alineaciones que han de seguirse en las construcciones que se realicen en las Eras de la Glorieta. Se aprueba.

Don Vicente Sánchez, solicita colocar una muestra normal en un balcón de la casa números 13 y 15 de la calle de Zamora. Se concede con el voto en contra de varios concejales.

Don Telesforo Fiz, pide licencia para levantar metro y medio un muro sito en la calle de Infantas, número 1. Se aprueba.

Don José Haro, solicita construir una finca en la Carretera de Madrid. Se aprueba.

Queda ocho días sobre la mesa un expediente sobre construcción de dos casas en el paseo del Rollo.

Se procede a la provisión de una plaza de obrero de la brigada de empedrado.

La comisión propone que se nombre a D. Fernando Herrero, por ser el único que sabe leer y escribir correctamente y tiene su documentación en forma.

El Sr. García y García dice que tiene formulado voto particular, cuya lectura solicita, una vez que lo firma.

En el referido voto dice el señor García, que todos los que han presentado la documentación son aptos para el cargo, y que el Ayuntamiento debe elegir de entre ellos.

Defiende el Sr. García su voto particular, diciendo que, en efecto, Fernando Herrero, es el que mejor escribe, pero que hay otros que sin hacerlo «correctamente», saben escribir, pues para enchinarrar calles no cree sea preciso que sepan escribir y leer tan correctamente como para otros destinos.

Defiende el dictamen el Sr. Lago, oponiéndose al voto particular del señor García.

En votación nominal se desecha el voto particular del Sr. García, por nueve votos contra seis.

El Sr. G. de Arriba explica su voto a favor del formulado por el señor García, diciendo que, aun cuando le parece bien que todo empleado sepa leer, sin embargo, al proponerse la provisión de esta plaza, no se habla de las condiciones de capacidad del trabajo a que se les va a destinar.

Después varios concejales hablan sobre el dictámen, incluso el alcalde, aclarándolo en el sentido de que el hecho de proponer a un individuo no excluye a los restantes que están dentro de las condiciones exigidas.

En tercera votación resulta elegido para desempeñar la plaza, Fernando Herrero, por trece votos, quedando nombrado.

El empleado municipal D. Jesús García Talavera, solicita la excedencia, por haber sido nombrado fiscal municipal de esta ciudad.

Se le concede.

Se adjudica a don Lucas Díez la subasta para el suministro de paja con destino al Matadero.

Y a don Antonio Elena, el aprovechamiento de basuras procedentes del Matadero.

Se aprueban las cuentas de La Electricista Salmantina, correspondientes al mes de Mayo, importantes 5 600 pesetas.

Se aprueba la forma de pago de la reparación de la chimenea de la casa de máquinas, elevadoras de aguas, y la nómina de casas baratas del mes actual.

El empréstito municipal.

Se da lectura al pliego de condiciones para la emisión de un empréstito por cinco millones de pesetas.

El pliego de condiciones es muy extenso, y preferimos publicarlo íntegro, aplazando hoy su inserción por falta de tiempo, a hacer un extracto de dichos documentos, que no podría recoger todos los extremos que en el mismo se insertan.

La comisión de Hacienda emite dictámen y propone:

1.º Aprobar el pliego de condiciones presentado.

2.º Que se impriman y que se repartan entre el vecindario las bases del empréstito.

3.º Que se redacte el correspondiente presupuesto extraordinario.

El señor Zurdo dice que este proyecto plantea uno de los momentos más trascendentales de la vida municipal.

Examina los problemas pendientes, y afirma que el proyecto está muy bien articulado.

Refiriéndose a la formación del presupuesto extraordinario, cree que puede hacerse frente con el ordinario en los veintinueve años de amortización, ya que se calcula un promedio de 350.000 pesetas, máxime cuando el Ayuntamiento puede obtener la concesión de la décima.

Hace un estudio de los últimos presupuestos liquidados cada año con una gran diferencia sobre los anteriores, para creer que teniendo de presupuesto más de un millón de pesetas el Ayuntamiento tiene capacidad suficiente para la empresa que proyecta.

Termina haciendo votos porque este empréstito sea cubierto por la ciudad, para que de este modo se haga política municipal, haciendo llegar al Concejo a personas retraídas.

El señor Santa Cecilia cree que se sientan hoy los jalones de una nueva era, de unos nuevos tiempos anhelados por la propia ciudad, a los que todavía no ha podido llegarse por venir el Municipio viviendo en moldes antiguos.

Tributa un aplauso sincero, absolutamente sincero, a la Alcaldía, por ser este su proyecto la base de satisfacer los anhelos de un pueblo.

Juzga precisa la unión de todo el Concejo para esta obra de beneficio común, que no es política ni de bandera, y que por no ser así, el pueblo merecería señalar a aquel concejal que no prestase su apoyo y entusiasmo a esta obra.

Cree que como todos los concejales aman los intereses de la ciudad, han de colaborar con toda actividad y sinceridad, para cumplir con el deber que a todos está encomendado.

Felicita de nuevo al Alcalde, por su obra de constancia y de entusiasmo, que hace extensiva al secretario de la Corporación, Sr. La Riva, trabajador, honrado, que pone en la obra municipal toda su actividad y entusiasmo, consagrando por entero su vida al servicio del vecindario.

El señor Alcalde hace constar que con funcionarios como el señor secretario se pueden hacer todas las obras que se quieran. A no haber sido por él, no hubiese sido posible

SALAMANCA EN EL CONGRESO EL SEÑOR MIRAT Y EL CATASTRO

Nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Salamanca, D. Juan Mirat, tan identificado en la defensa de los intereses agrícolas, que defendió siempre con inteligente celo, aun antes de ostentar la representación en la Cámara popular de este distrito, en cuantos cargos ostentó y que ha asistido a cuantas juntas y reuniones se han celebrado tanto aquí como en Madrid referentes a la cuestión del catastro, de tanta trascendencia para los agricultores salmantinos, ha dirigido al Congreso un ruego por escrito sobre la modificación del catastro, ya que, por falta de tiempo, no le ha correspondido hacer uso de la palabra, en la interpelación sobre dicho asunto hecha por el Sr. Conde de Colom.

He aquí el escrito del Sr. Mirat: «Excmo. señor: Por falta de tiempo no puede continuar en esta etapa parlamentaria la interpelación del Sr. Conde de Colom acerca de los trabajos del avance catastral, y en el que necesitamos intervenir algunos diputados representantes de las provincias castellanas.

En consecuencia, el diputado que suscribe replica a la Mesa se sirva transmitir al Sr. Ministro de Hacienda el siguiente ruego: Como representante de la provincia de Salamanca, en la que se han hecho y se hacen actualmente las operaciones catastrales, cumplo el deber de recoger los clamores de los labriegos salmantinos contra la actual legislación del Catastro y los métodos que se emplean en la aplicación de los reglamentos y leyes vigentes.

Confío en que el señor ministro de Hacienda y el Gobierno, comprendiendo la justicia de nuestras peticiones, modificarán la ley y procurarán armonizar el interés público con la justicia de las reclamaciones que hace la propiedad privada.

No he de repetir casos concretos de verdaderas enormidades, porque éstas vienen a sumarse a las ya relatadas por el señor conde de Colom y los demás compañeros que han intervenido en la discusión.

He de limitarme únicamente a rogar al Gobierno, y en especial al señor ministro de Hacienda, cuya rectitud es bien notoria, que atiendan las justas quejas de los agricultores, la clase más numerosa, más trabajadora, más sufrida y también la más abandonada de España, que tiene ya perdida casi por completo la fe en los Gobiernos, y que acabará de perderla si ve que sus lamentaciones no son atendidas y estudiadas.

Los labradores de mi provincia no se oponen al catastro; se oponen a la arbitraria aplicación de la ley. Nunca se han negado a pagar los tributos al Estado; lo que desean es mayor justicia en las cargas tributarias, mayor respeto a la ley por los encargados de aplicarla.

Las conclusiones acordadas en la asamblea de Cámaras Agrícolas, que son la representación genuina e indiscutible de todos los agricultores, deben servir de norma al Sr. Ministro de Hacienda para modificar y corregir los males de que adolece actualmente el Catastro. La negativa del Gobierno a escuchar los clamores de la clase agraria daría lugar a que cundiese en el campo el descontento, ya muy pronun-

ciado, que puede ser utilizado por elementos que, con fines políticos, aconsejan como único remedio contra estas anomalías la negativa al pago de los impuestos, la violencia y la fuerza de unión de los agricultores contra el Estado.

Es verdad que la situación de la Hacienda es muy crítica porque se necesitan fuertes ingresos para atender a las cargas del Tesoro público, pero también lo es que este mal puede remediarse realizando el Gobierno con mano dura y rápidamente sus propósitos de hacer política de economías, revisando planillas, suprimiendo organismos y gastos inútiles e improductivos. Que estos propósitos sean pronto realidad es lo que pide, es lo que exige el país, cansado de promesas incumplidas.

En una nación, como en un pueblo, en una corporación o en una familia, cuando no se pueden forzar más los ingresos, deben disminuirse los gastos, suprimiendo lo innecesario y los de lujo, y el Estado español, por suerte o por desgracia, mucho puede suprimir para no agobiar tanto al contribuyente, que no puede ya con tanta carga y de cuyo esfuerzo económico no ve los frutos que fueran de desear para bien y prosperidad de la Patria.

Tengo la esperanza de que el Gobierno lo hará así y desearia que por las simpatías y por los lazos políticos que a él meunen, no tuviéramos necesidad de volver a insistir en este punto, ni tener que transmitir de palabra ni por escrito las quejas de mis electores, a los que efectúe ser digno de la confianza que me otorgan haciendo llegar al Poder público, como hoy lo hago, sus aspiraciones y sus ansias de una vida más próspera y más justa.

Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio del Congreso, 23 de Julio de 1923.—Juan Mirat»

La vida en Lumbrales.

Ha sido un gran acierto el que EL ADELANTO, desde hace pocos días, se reciba el mismo de su publicación, es decir, que inmediatamente de terminada la tirada, son depositados en Correos los números de esta villa, a las cuatro de la madrugada.

Con tanta importancia mejor, podemos estar al corriente de los telegramas que hasta las dos de la madrugada se reciben en la dirección del periódico y por tanto antes que cualquier diario de la corte, lo que hará aumentar el número de lectores a EL ADELANTO en esta plaza.

—Tenemos noticia de que la empresa de automóviles que hace el servicio de esta villa a Aldeadávila de la Ribera, tiene anunciada la suspensión del servicio por el deplorable estado en que se encuentra la carretera de Barrocopardo a Aldeadávila, por temor a que el día menos pensado se origine algún desagradable accidente.

Llamamos la atención de los pueblos interesados en tan importante servicio, para que racaben de Obras públicas una pronta reparación en dicho trozo, que se hace ya imposible el que transiten por él los automóviles y aun otros carrajes, volviendo a quedar otra vez aislada una región tan importante.

—Los dueños de los cafés Moderno y Amistad, vienen todos los años organizando verbenas en las vísperas de San Pedro y Santiago, respectivamente, con verdadero empeño de ver cuál su pera a cuál y mayor público se atrae, para los que no omiten gusto ni sacrificio alguno.

En ellas hay verdadero derroche de alumbrado eléctrico y a la veneciana, disparo de cohetes, música y baile, dando ocasión a la juventud para solazarse y hacer gran consumo de licores y refrescos.

Son verbenas que no falta el menor detalle, pudiendo competir con las mejores de la corte.

—De excursión veraniega han salido: Para San Sebastián y otras playas del Norte, don Teodoro Cereceda, jefe del negociado de la aduana de Fregeñeda, con su digna y bondadosa esposa doña Concepción Pondevida; para Espinho y otras playas portuguesas, la ejemplar maestra nacional doña Tomasa Pérez Carranza, con su hijo don Pedro; don Ricardo Sánchez, secretario de Bermellán; las familias de don Arturo Minznera y don Elías García.

—También de veraneo han llegado: La familia de don Constantino Francia, la de doña Isabel Herrero, viuda de Viñuela; la de doña Antonia del Amo, viuda de Marín Nevado; los padres del culto maestro de esta, don Desiderio Marín; la del administrador de Correos, señor Gómez; los oficiales de Telégrafos, hermanos don Ricardo y don Máximo y don Emilio García Laumell, perito mecánico, y la familia del que tantos años fué maestro nacional de esta villa, don Ramón López, con su esposa y bellas hijas Adela y Concha.

Chico.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

RELAMPAGOS, TRUENOS, AGUA Y GRANIZO LA TORMENTA DE AYER TARDE

Desde primeras horas de la mañana, el horizonte de Salamanca ofrecía ayer un aspecto tormentoso.

A las dos menos cuarto principió a descargar la tronada de modo imponente, al principio exclusivamente granizo y luego mezclado con agua.

El tamaño de las piedras era como el de avellanas y algunas bastante mayores.

En el espíritu público la persistencia de la tormenta causó una intensa ansiedad y consternación, por la creencia de que la franja de terreno que abarcaba la tronada sería asolada por la piedra.

Por fin, a las tres y media cesó de descargar, y entonces, con objeto de informarnos de los daños que pudiera haber producido en la socampana de Salamanca, nos trasladamos a las eras del paseo de las Carmelitas, donde interrogamos a unos labradores.

Estos nos manifestaron que la tormenta, mejor dicho, las nubes de piedra, eran dos, una colocada en el término de Villares de la Reina, y la segunda hacia los Montalvos y sobre el río Tormes.

Cuando principió a descargar la situada sobre Villares de la Reina, se inició un viento vendavalesco de la parte de allá del río, y debido a esto y a la presión que ejercía el Tormes sobre la segunda nube, la empujó a Salamanca, uniendo a las dos.

En cuanto a los daños, nuestros informadores nos dijeron que debían ser insignificantes, en atención a que en el radio de acción de la tormenta, Villares de la Reina, Villamayor y tal vez Almenara, Los Montalvos y Salamanca, las cosechas estaban ya recogidas y en las eras, incluso la de garbanzos.

Refiriéndose a la socampana de Salamanca, añadieron que todo estaba segado y arrancado, a excepción de quince huebras, del labrador D. Jesús Martín, que todavía no habían podido ser segadas.

La creencia de nuestros citados informantes, era que este laborioso agricultor había sufrido importantes perjuicios.

De manera que, debido al momento o época en que ha descargado esta tormenta, aparte de los quebrantos que tenga D. Luis Martín, ningún daño ha efectuado, pero si hubiera ocurrido hace veinte días, entonces hubiera ocasionado una verdadera ruina.

En cambio en las huertas el pedrisco no ha podido originar mayores perjuicios y trastornos, pues basta decir que han quedado casi totalmente arrasadas.

Las huertas del marqués de Castellar, de la Platera y de don Francisco Sánchez, las vimos totalmente destruidas, hasta el punto que de los tallos de las patatas únicamente ha quedado el palo. La heja arrancada y triturada.

La finca que mayores daños ha padecido es la de don Paulino Sierra, toda arrasada por el granizo y también anegada.

Se cayeron por el ímpetu del agua algunos metros de la pared que la circunda.

Oímos a última hora decir que las huertas de Tejares habían sufrido horriblemente por la piedra.

Era tan torrencial la lluvia, que el regato del Anís, cuyas aguas corren por la parte baja de las eras de las Carmelitas, arrastró un carro de paja de dicha era, que obstruyó la cloaca general situada a la terminación del regato. Esto unido a las ropas, objetos viejos y desperdicios que siempre hay allí acumulados, determinaron el desbordamiento de las aguas, que atravesando el paseo del Boulevard, bajaron en torrente por la calle recientemente abierta de la Ronda del Corpus, entrando en la misma forma por la de los Perdoneos y yendo a hacer un remanso de medio metro de altura en la plazuela de San Juan Bautista.

A consecuencia de la inundación, las aguas penetraron en el garaje contiguo al convento de las Carmelitas, propiedad de don Urbano Andrés, en el que había un coche de viajeros.

En la calle de los Perdoneos, en el domicilio de D. Luis Nava, situado en la planta baja del número 6, a consecuencia del turbión se obstruyó un sumidero quedando la casa inundada en breves momentos, hasta llegar las aguas a la altura de doce o catorce centímetros, teniendo que ser desalojados precipitadamente los muebles y enseres de la casa. A esta operación ayudaron activamente todos los vecinos del barrio en especial Aquilino Cuesta, guardia municipal.

También la casa número 14 de la Plazuela de San Juan Bautista, habitada por D. Bernardo Fontela y la carbonería de D. Isidro Benito, si-

tuada en el número 17, quedaron inundadas.

Entre el vecindario y algunos empleados municipales, destupieron las cañerías alcantarillas hasta que al fin consiguieron su propósito, comenzando inmediatamente a descender el nivel del agua.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales.

Se personaron allí el alcalde señor Anaya, el arquitecto Sr. Secall y los señores Lucas y Ledesma.

También se arremansó el agua en otros puntos como en la plazuela de San Juan de Sahagún, calle Empeñada, próximo a las fábricas de curtidos, Pozo del Campo, etc., sin causar ningún daño, fuera de varias casas cuyos patios se inundaron, originando las naturales molestias de verificar el desagüe.

VIDA OBRERA

Los del hierro.

Los obreros del ramo del hierro se reunieron ayer, y después de aprobar el acta de la sesión anterior, se acordó nombrar al secretario de la Unión General de Trabajadores, delegado de este Sindicato en el próximo Congreso obrero, que se celebrará en Madrid.

Un sorteo.

Hoy viernes, a las nueve de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo, Arco de la Lapa, 4, se efectuó el sorteo de la ternera, que el ramo de construcción regalaba, pudiendo presenciario cuantas personas lo desean, por ser libre la entrada.

La Teatral.

También se reunieron los socios que integran la sociedad teatral y después de la aprobación del acta de

El Adelanto

publica dos ediciones diarias, con importantes informaciones locales y extensas conferencias telefónicas de España y del Extranjero.

ADMINISTRACION
Rúa, 25.

REDACCION
Ramos del Manzano, 42.
SALAMANCA

la sesión anterior, acordaron expasar de la asociación a Román Elzola el cual aún no ha dado cuenta del dinero que se le entregó cuando de comisionado a Madrid.

El asunto ha quedado sobre la mesa, por no haber concurrido obrero objeto del acuerdo, a la reunión.

Dicen que hay billetes falsos de cien pesetas.

Dicen que en Madrid, y más en provincias—no sabemos si en la Salamanca habrán hecho su aparición—empiezan a circular con bastante profusión billetes falsos de cien pesetas, que, aunque bastante perfectos, son un peligro para los que estén poco duchos en estas cosas del papel moneda.

Se diferencian de los legítimos en que la impresión de las cifras que hay en los ángulos superiores del verso resulta más débil que las que aparecen en los billetes del Banco de España; los rostros de las matronas son de dibujo defectuoso y las vetaduras están borrosas, como también el banco en que descansa la figura de la derecha. La orla que sirve de marco es deficiente, y el fondo de un color más claro que en los legítimos.

En el reverso, aparte de leves imperfecciones del dibujo, se ve el colorido más fuerte que en los buenos, y la numeración es de tinta más roja, resaltando a simple vista su falsedad.

DE LA PASADA HUELGA

Entrega de 6.495 pesetas

A las once de la mañana de ayer se congregó, en el despacho oficial del Gobierno civil, la comisión designada en el laudo que finalizó la huelga del ramo de construcción para recibir la cantidad de 7.500 pesetas por obrero que se habían reintegrado al trabajo.

Presidió el acto el gobernador civil, y de la comisión asistieron los señores Roca, teniente coronel de Ingenieros; Oliver, ingeniero jefe de esta jefatura de Obras públicas; Rodríguez Aniceto, delegado del Instituto de Reformas Sociales.

Excusaron su asistencia, por ineludibles deberes, los señores Domínguez Zaballa, D. Santiago Madruga y don Felipe Rodríguez.

Por la representación patronal acudieron los señores Nieto y Rivera, y por la de los obreros, los compañeros Martínez Mora y Mateos.

Los mencionados patronos entregaron a la comisión la cantidad de 6.495 pesetas, equivalente a las 7.500 individuales de los 886 obreros que se reintegraron al trabajo.

Se extendió un recibo de la recepción de esas pesetas, que firmó el gobernador civil en nombre propio y en representación de la comisión.

Automóvil de línea. Se vende un coche de diez plazas, seminuevo. En casa del señor Bonetti, Zamora 57, donde puede verse y informarse.

realizar esta labor, en su parte más delicada e interesante y trabajosa. Los señores Santos Franco, Calama y Marcos Borrego, y todos los concejales, se asocian, interpretando el pensamiento de la Corporación a las palabras del señor Santa Cecilia.

Seguidamente se aprueba el dictamen, con el reconocimiento pleno, por el Ayuntamiento, de la labor extraordinaria del señor La Riva.

El alcalde de Madrid, en telegrama circular da cuenta del solemne acto celebrado con motivo del segundo aniversario de la fundación del retiro obligatorio obrero.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Alcalde dice que tiene que rectificar conceptos erróneos del diario *La Vos de Castilla*, con motivo del incendio del hotel Términos.

Dice que para atacar hay que hacerlo con la verdad, no con la inexactitud. Dicho periódico afirmó que el incendio duró más por falta de agua. Esto no es cierto. Había en el depósito más de 3.000 metros cúbicos y no faltó el agua un momento, y, además, las bombas funcionaron admirablemente.

Creía un deber rectificar estos informes, producto de la campaña sistemática que contra mí se hace.

El Sr. Buxaderas confirma las palabras del Sr. Alcalde, añadiendo que al leer los aludidos ataques a la Alcaldía, se informó de los técnicos, los que le afirmaron que no había faltado el agua ni un solo instante.

Después el Sr. Buxaderas, recuerda sus pasadas campañas y proyectos en pró de la reorganización del servicio de incendios.

Pide el Sr. Santa Cecilia que se estudie y se reglamente la concesión de licencias a empleados.

Solicita el Sr. Pérez Criado que el Ayuntamiento conceda al alcalde la facultad de concesión de patentes a pobres en casos extraordinarios. Así se acuerda.

Y se levanta la sesión después de otros ruegos de varios concejales, a las diez en punto.

INSTRUCCION PUBLICA

Al alcalde de Villar de Gallimazo se le remite hoja de servicios de don Lorenzo Rogado López, enviada por la sección de Córdoba.

A la Junta de Derechos pasivos se le remiten cuentas de pasivos de Enero y Febrero de 1922.

A doña Margarita Rivero se le devuelve hoja de servicios que no se puede certificar, por carecer la interesada de los suficientes documentos en su expediente personal.

SUCESOS LOCALES

Herido casual.

Ha sido curado en la Casa de Socorro, Mariano Pérez, de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, que se produjo casualmente.

NORDEUTSCHER LLOYD, BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen).

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo.

KOELN, CREFELD, GOTHA Y SIERRA NEVADA

Directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el rápido vapor alemán de gran porte. 9 de Agosto.

CREFELD

Admitiendo pasajeros de clase intermedia y tercera.

Precio en la clase intermedia: De 23 a 27 libras, según camarote.

Precio en tercera: Camarote aparte... ptas. 392,80 Orzain... 372,80

CLASE INTERMEDIA

Esta clase está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo categorías superiores.

Tienen su cubierta aparte, COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas.

TERCERA CLASE

Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION.

La comida es también abundante y variada, siendo servida por camareros uniformados.

LINEA DE CUBA

Directamente para La Habana y Galveston, saldrá de Vigo el 24 de Septiembre próximo, el nuevo y rápido vapor correo de gran porte.

WERRA

Admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase.

Precio en tercera... ptas. 539,50

Para más detalles, informa el agente general para España de la compañía,

LUIS G. REBOREDO ISLA
García Ollóqui, 2. VIGO
Marina, 14, Villagarcía.

¿NO SABE UD.

QUE CON POCO DINERO puede cambiar de color cualquier vestido, falda, blusa, etcétera, que por su uso haya perdido su color primitivo, convirtiéndola prenda que creía Ud. inservible, en nueva, y en un hermoso color a su gusto. Visite usted a cualquier Droguería, Colmado, Mercería, Ultramarinos de esta localidad, vea la carta de colores que fabricamos y pida un tubo de IBERIA.

Haga la prueba y quedará usted sorprendida del hermoso color que obtendrá.

TINTES IBERIA

- EL TINTE IDEAL PARA TENER EN CASA
- Representante: Alejandro Hernández Arroyo.
- Plaza de la Libertad, 2.
- ALMACEN DE VIDRIO.

Gran Hotel-restaurant «CELAYA»

con grandes comodidades, parque con hermoso jardín y paseo. Los que deseen habitación, pueden dirigirse al propietario, Ignacio Alcibar, en Alzola.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

ANTES DE MARCHAR DE VERANEO, D. MELQUIADES Y ROMANONES CONFERENCIAN CON EL GOBIERNO

La comisión parlamentaria de responsabilidades civiles por el desastre de Marruecos, continúa su interesante y activa labor de información pública.

El informe del coronel Gómez Lapena, ha sido interesantísimo.-Burguete cree que pudo y debió ser auxiliado Monte Arruit durante su asedio.-Van a declarar Marina, Cabanellas y Berenguer.-También han sido invitados a informar los expresidentes de Gobierno.-El general Gil Yuste conferencia con Aizpuru sobre las responsabilidades administrativas de Larache.-El día de ayer en Barcelona.

La comisión de responsabilidades

Madrid 26 12 noche

Reunión de la tarde.-Propósito de los conservadores.

MADRID.—La comisión parlamentaria encargada de depurar las responsabilidades civiles y administrativas, se reunió por la tarde, a las cinco y media.

A la entrada, el exministro señor Rodríguez Viguri manifestó a los periodistas que los conservadores están dispuestos a permanecer en Madrid hasta que la comisión termine sus tareas.

El informe del coronel Gómez Lapena.

MADRID.—Los vocales que integran la comisión, dedicaron los primeros momentos a comentar el informe que en la sesión celebrada por la mañana había emitido el coronel Gómez Lapena acerca de la organización de la sección de Marruecos del Ministerio de la Guerra.

Según el general Burguete, se pudo ir a Monte-Arruit.

MADRID.—Uno de los vocales hacía resaltar la importancia del juicio formulado por el general Burguete, de que se debió y pudo intentarse el auxilio de la guarnición que estaba en Monte-Arruit.

El general Burguete dijo también que con los contingentes que actualmente existen en Marruecos, se ha podido verificar con éxito una operación sobre Alhucemas.

Continúa informando el coronel Lapena.

MADRID.—Después de los anteriores comentarios, se reanudó la sesión de la mañana, continuando su informe el coronel Gómez Lapena.

Estuvo hablando hasta las seis y media, a cuya hora se le concedió un descanso de cinco minutos, porque se encontraba muy fatigado.

Transcurrido este tiempo, el coronel Gómez Lapena prosiguió su informe, terminándole a las ocho y cuarto.

A las ocho y media la comisión dio por finalizada la sesión.

A la salida los vocales manifestaron a los periodistas, que toda la sesión de la tarde había invertido el coronel Gómez Lapena en su primera parte, en dar cuenta de una interesante declaración y en la lectura de documentos.

La segunda parte de la declaración fue ampliatoria del informe de la mañana, contestando el informante a determinadas preguntas que le dirigieron los Sres. Rodríguez Viguri, Taboada, Besteiro, García Guijarro y Prieto.

La comisión se distribuye los trabajos.-Las personas llamadas a informar.

MADRID.—La comisión ha llevado a cabo la distribución de los trabajos de la siguiente forma:

Hoy, día 27, a las seis y media de la tarde, depondrán, ante la comisión, los Sres. Corrochano y Llorente (Armado Guerra).

El día 28, a las diez y media, informará el general Gómez Jordana; a las seis de la tarde, el presidente de los Centros hispano-marroquíes, señor Corbella; el director del periódico *El Telegrama del Rif*, señor Lobera, y el Sr. Bejarano.

El día 30, a las cinco y media, los generales Marina, Cabanellas y Navarro.

El día 31, a las cinco y media, el general Berenguer.

Invitación a los expresidentes de Consejos de ministros.

MADRID.—Acordó también la comisión dirigir una atenta invitación a los expresidentes de Consejos de ministros que hayan formado o formen parte de la Junta Nacional de Defensa del Reino, para que, bien oralmente o por escrito, informen a la comisión.

NOTICIAS DEL DIA

El general Picasso, enfermo.

MADRID.—Se encuentra en cama, a consecuencia de una ligera indisposición, el general Picasso, consejero militar del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Se suspende la sesión de la Junta de Defensa del Reino.

MADRID.—La reunión de la Junta de Defensa del Reino, que estaba convocada para hoy, bajo la presidencia del Rey, se ha suspendido, hasta nuevo aviso, en atención a que los asuntos que figuraban en la orden del día carecían de importancia.

Conferencia de Alhucemas con los presidentes de las Cámaras.

MADRID.—El presidente del Consejo de Ministros ha celebrado dos conferencias con los presidentes de los cuerpos colegiados.

Aunque al ser interrogado el jefe del Gobierno, dijo que habían ido a despedirse, en los centros políticos se da a estas entrevistas gran interés e importancia.

Don Melquiades Alvarez, a Asturias.

MADRID.—En el correo de Asturias ha marchado a Oviedo y Gijón el presidente del Congreso, don Melquiades Alvarez.

A la estación del Norte acudieron a despedirle el ministro de la Gobernación, el subsecretario de este departamento, muchos diputados y gran número de amigos.

Se le tributó una entusiasta y cariñosa despedida.

En el mismo tren marchó también a Asturias, el oficial mayor del Congreso, D. Antonio Gamoneda.

Pidiendo un indulto general.

MADRID.—Persisten varios periódicos en la campaña de solicitar del Gobierno la concesión de un indulto general.

Las responsabilidades administrativas de Larache.—Interesante conferencia.

MADRID.—En todos los centros políticos y militares se atribuye extraordinario interés a la conferencia celebrada por el general Yuste con el ministro de la Guerra.

Se afirma que hablaron extensamente de cuestiones relacionadas con las responsabilidades administrativas en el territorio de Larache y de la comisión encomendada al general Bazán.

Los peritos españoles que fueron a la conferencia de Londres.

MADRID.—Por la mañana llegaron los peritos del Ministerio del Estado, que fueron a la conferencia de Londres, para tratar de la cuestión de Tánger.

La huelga de empleados bancarios.

MADRID.—Se asegura que el establecimiento Westmynster-Foreyng-Bank, se ha negado a firmar las bases del Sindicato de empleados de Banco y Bolsa, como asimismo que se haya dispuesto a cerrar la sucursal que tiene en Madrid.

Atropello automovilista.—Los heridos.

MADRID.—En la plaza de Canalejas, un automóvil, propiedad de Francisco González, atropelló a Mateo González, causándole graves heridas, y a su esposa.

También sufrió lesiones graves Manuel Velasco, que les acompañaba.

El motivo del atropello fué la gran velocidad a que marchaba el vehículo.

El público que presenció el accidente intentó linchar al conductor, evitándolo la fuerza pública dando una carga.

La temperatura que se disfruta.

MADRID.—Hoy, la temperatura ha sido más elevada que el día anterior, haciéndose imposible andar por las calles.

La tendencia es a subir todavía más.

PROVINCIAS

Obrero muerto por un tranvía.

BARCELONA.—Al pasar por la calle del Conde del Asalto, con objeto de asistir al mitin sindicalista que se celebraba en el Teatro Nuevo, el obrero Martín Sánchez, fué atropellado por un tranvía, quedando muerto instantáneamente.

El conductor fué detenido.

El atentado al abogado Saseras.—Presunto cómplice en libertad.

BARCELONA.—El sindicalista Anselmo Roig, uno de los que fueron detenidos como presunto cómplice de la agresión de que fué víctima el abogado Saseras, tenía a su servicio a un agente de Policía, que le acompañaba constantemente, incluso el día del atentado.

Este policía ha declarado que a la

hora del atentado se hallaba custodiando a Roig, el cual no intervino en dicho atentado.

Retrocaso de Saseras.

BARCELONA.—El abogado Saseras, que había experimentado en días anteriores alguna mejoría, hoy ha sufrido un sensible retroceso en las heridas de que fué víctima en el atentado.

Sindicalista detenido y libertado.

BARCELONA.—Al salir del mitin del Teatro Nuevo fué detenido el conocido sindicalista Juan Peyró, que fué uno de los oradores que hablaron en aquel acto.

Esta mañana ha sido puesto en libertad.

Interrogado el gobernador civil sobre la detención de Peyró, ha declarado que sólo fué conducido al Gobierno civil, poniéndole inmediatamente en libertad.

Dijo que había puesto a su servicio un agente, con objeto de evitar que pueda ser víctima de un atentado.

El atentado contra Saseras, no fué de carácter social.

BARCELONA.—El magistrado del Tribunal Supremo y jefe de la comisión inspectora de Tribunales, señor Abellón, que se encuentra en esta población, ha conferenciado detenidamente con el presidente de la Audiencia y con el juez especial que está instruyendo las diligencias sumariales del atentado contra el abogado Saseras.

Ha dispuesto que se ponga a sus órdenes un inspector de Policía de determinado distrito, para realizar ciertas pesquisas.

Ahora se sospecha que el atentado contra el abogado Saseras, no está relacionado con las luchas sociales.

RIVERA

OTRAS NOTICIAS

Madrid, 27 (2 madrugada).

El tratado con los Estados Unidos.

MADRID.—Se dice que en la con-

ferencia que esta mañana tuvieron el ministro de Estado y el embajador yanqui, no se llegó a una resolución definitiva en las relaciones comerciales pendientes.

No sería de extrañar, por esta circunstancia, que se concertara por ahora solamente un *modus vivendi*, hasta que se ultimase el tratado definitivo.

También visitó al ministro de Estado el general Riquelme, que celebró con él una larga conferencia.

Noticias de Barcelona.

BARCELONA.—El Sindicato de Transportes se ha reunido, acordando sea nombrada una comisión que compruebe si todos tienen el carnet correspondiente, el cual deberá exigirse.

—Ha salido para Logroño y Burgos, el general Echagüe, con objeto de inspeccionar los terrenos cedidos para aviación militar.

—Continúan los cacheos, habiendo sido bastantes los detenidos por encontrárselos encima armas prohibidas.

—Un somatenista detuvo a dos sindicalistas por encontrarles armas de diversa naturaleza.

—En la carretera de la Sagrera, el conocido publicista Artemio Precioso, que iba en automóvil en compañía de un artista de la compañía Prado-Chicote, fué detenido a causa de un cacheo practicado por varios guardias civiles, que le ocuparon una pistola.

—Solidaridad Obrera continúa ocupándose de los sindicalistas que aún se encuentran detenidos, a pesar de haberse decretado su libertad.

—Noticias de la Jefatura de Policía dan cuenta de que, el retener encarcelados a estos sindicalistas, obedece a que se hallan reclamados por otros Juzgados.

—El gobernador se ha ratificado en las manifestaciones hechas ayer acerca del atentado contra el abogado Sr. Saseras.

El Juzgado militar sigue sus averiguaciones sin dejar de practicar pesquisas.

—Ha sido detenido el sindicalista Alfonso Mateu, que perteneció a la banda del barón de Koenig, acusado del atentado contra Armengol.

—El magistrado Sr. Avellón ha terminado su inspección en el Juzgado de Atarazanas.

—Una comisión de obreros del muelle ha hablado con los patronos para que éstos les permitan trabajar a bordo, como ocurría al estallar este conflicto.

—Comunican de Lérida, que en la estación del ferrocarril un desconocido apaleó a un soldado de ferrocarriles, hiriénole gravemente.

El agresor fué detenido y puesto a disposición de la autoridad militar y el herido conducido al Hospital.

Se ignoran los motivos de la agresión.

PROVINCIAS

Los empleados bancarios.

ZARAGOZA.—La reunión de los sindicalistas del Libre y los empleados de Banca y Bolsa, terminó a las cinco y media de la madrugada, asistiendo, entre los delegados, uno belga y otro italiano.

Se acordó recaudar fondos para

socorrer a [los huelguistas y a la familia de Rodríguez y Cervera, muertos en Valencia.

Se leyeron muchas adhesiones y se recibió un telegrama dando cuenta de la solución del conflicto con el Banco de Roma, acordando levantarle el boicot.

Esta mañana se reunieron nuevamente, para poner en claro las conclusiones que habían de llevar los delegados de provincias.

Sobre estas conclusiones se guarda extraordinaria reserva, y ni el gobernador ni los periodistas las conocen con seguridad.

Por la tarde marcharon los delegados a sus distintos destinos.

Las carreras de automóviles.

SAN SEBASTIAN.—Hoy han continuado las carreras de automóviles, tomando parte diez coches.

Al dar la octava vuelta, el automóvil que conducía el conde Sert, se despidió y chocó contra la cuneta, dando la vuelta de campana.

En los primeros momentos se creyó que el accidente no tenía importancia, aunque desde luego se apreciaron averías en el coche, pero después se supo que el conde de Sert tuvo que ser conducido al pueblo de Oría, con diversas heridas y hemorragia y probables lesiones internas.

El mecánico se dirigió por su pie a la tribuna de la Cruz Roja, pero al llegar a pocos metros de la misma se desplomó al suelo sin sentido, siendo auxiliado por numeroso público.

De los diez coches que empezaron la carrera, sólo terminaron cuatro, ganando la copa de la Reina y las 10.000 pesetas de premio, el corredor Bueno, que mantuvo una velocidad media de 82 kilómetros y medio.

En segundo lugar llegó Desbao, a quien le fueron entregadas otras cuatro mil pesetas y una copa de plata de la Reina Victoria.

La segunda de feria.

VALENCIA.—Con escasa entrada a causa del asfixiante calor, se ha celebrado la segunda de feria.

Se lidiaron seis toros de Pablo Romero, que resultaron bravos.

En el primero, Chicuelo toreó cerca, pero deslucido, y terminó de media pasada.

En el segundo, Marcial Lalanda colocó una estocada alta, media contraria, un pinchazo con desarme y otro trasero. (Protestas).

Algabeño, en el tercero, estuvo valiente, y toreó de capa y muleta con arte y decisión, siendo ovacionado, acabando de media.

Cuarto. Chicuelo dió cuatro mantazos, para un bajonazo. (Grandes protestas).

Quinto. Lalanda trata de abreviar dando una estocada caída y otra delantera.

Algabeño terminó la fiesta con una faena de alio, y sufriendo varios achuchones colocó una estocada baja.

RIVERA

Continúa en 4.ª plana nuestra información telefónica.

Día 13. Extraordinaria corrida de ocho toros, de la ganadería del Excmo. Sr Duque de Veragua de Madrid: divisa encarnada y blanca, Matadores

Valencia II :- Maera :- Villalta y Algabeño

NOTICIAS TELEFONICAS DE ULTIMA HORA

EL PROBLEMA CANDENTE DEL DIA, ES EL DE LA ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

La breve estancia del Rey en Madrid, ha hecho que menudeen las conferencias y conciliábulos.

El parte oficial de Marruecos.-Un accidente y un tiroteo.-Las conferencias de los primates.-El por qué hoy no se reúne la Junta de Defensa Nacional.-Las resoluciones que iban a tomarse en África, han sufrido un aplazamiento.-Y la serie de Consejos en proyecto, se celebrarán muy escalonadamente.-El Rey se va hoy.

Madrid, 27 (3 madrugada)
Conferencias y conciliábulos.-Por qué no se reúne la Junta de Defensa Nacional.

MADRID.—Ayer fué un día de muchas conferencias y conciliábulos; la estancia del Rey en Madrid dió origen a ello.

Como ya hemos anticipado, el Rey invitó a almorzar al presidente del Consejo, con quien celebró una extensa conferencia.

Luego el presidente conferenció extensamente con don Melquiades Álvarez y el conde de Romanones. Antes don Melquiades y Romanones se habían entrevistado con el Rey.

Desde luego, puede asegurarse que el motivo principal de estas entrevistas radica en el problema de Marruecos.

Como fruto de estas conferencias, podemos asegurar que las resoluciones que iban a tomarse en nuestra zona del protectorado de África, han sufrido un aplazamiento.

Habría, pues, un compás de espera. Lo mismo puede decirse de la serie encadenada de consejos de ministros que el Gobierno tenía acordada y que sufrirá también un aplazamiento bastante considerable.

El marqués de Alhucemas ha explicado los motivos por los que no se reúne hoy la Junta de Defensa Nacional.

Se ha adoptado esta resolución, en primer término, porque están ausentes los Sres. Maura, Sánchez Guerra y conde de Romanones, y porque todavía no está cubierto el cargo de jefe del Estado Mayor Central.

En segundo término, la Junta de Defensa Nacional no se reúne, porque en vísperas de acontecimientos en Marruecos, se ha creído conve-

niente no reuniría, para evitar que se crea que dicha Junta interviene en la organización de los planes a desarrollar en Marruecos, en los que para nada tiene que intervenir, a pesar de la constante protesta de los señores Maura y conde de Romanones, que creen que la Junta debe tener esta participación en la acción de España en Marruecos.

De madrugada en Gobernación.

MADRID.—Esta madrugada, al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, les manifestó que el Rey marcharía hoy a San Sebastián, sin poder determinar si haría el viaje en tren o en automóvil.

También dijo el ministro que don Alfonso no había firmado aún el nombramiento del nuevo alcalde de Bilbao.

Se fué Romanones.

MADRID.—Ayer, en el primer expreso y ocupando el break del Ministerio de Fomento, marchó a Hendaya el presidente del Senado, conde de Romanones, con su familia.

A despedir al conde acudieron a la estación los ministros de la Gobernación e Instrucción pública, el gobernador civil, el alcalde, el director de orden público, muchos senadores y diputados, y buen número de amigos particulares y periodistas.

La corrida de anoche.

MADRID.—En la corrida nocturna celebrada anoche, se lidiaron, en primer término, dos becerros de don Manuel Santos, por Charlot, Llapi-sera bachiller y su Botones, que hicieron las delicias del público.

Después, en lidia formal, se lidiaron cuatro novillos de López Quijano, que cumplieron.

Los espadas Ginesillo y José Cabezas, lo hicieron bastante mal.

Un teniente herido y un tiroteo en Marruecos.

MADRID.—El parte oficial de Marruecos, recibido anoche, no acusa novedad alguna en la zona occidental.

En la oriental, según comunica el comandante general, en la avanzadilla de Tizzi-Azza, al recoger el servicio el teniente de regulares de Alhucemas, don Enrique Cabrerizo Castillo, se le disparó la pistola, hirién-dose gravemente en el brazo izquierdo.

En la posición de Benítez, al efectuar las tropas regulares una descubierta, fueron tiroteadas por el enemigo, que nos ocasionó la muerte de un soldado indígena.

Emigrantes que llegan.

CADIZ.—En el muelle Reina Victoria, ha atracado el cañero *Doña Marta de Molina*, que lleva valores a Marruecos.

De Buenos Aires y Montevideo ha llegado el vapor *Balear*, con 400 pasajeros, en su mayoría emigrantes que vuelven.

El barco tocará en los puertos de Málaga, Almería y Barcelona.

La huelga agrícola.

SAN LUCAR.—Ha llegado acompañado del diputado a Cortes por el distrito, el gobernador civil, que se dirige a Jerez con el propósito de solucionar la huelga agrícola.

Se ha registrado un incendio en el cortijo llamado El Olivillo, que se cree sea acto de venganza con motivo de la huelga agrícola.

Otro barco que llega.

GIJÓN.—Ha llegado, por ferre de La Habana, el barco *Isla de Cuba*, con 133 pasajeros.

Homenaje a Benavente. Varias noticias.

SANTANDER.—El príncipe de Asturias y el infante D. Jaime, pasaron ayer en automóvil.

La reina D.^a Victoria asistió al homenaje a Benavente.

La compañía de Lola Membrive, representó *El mal que nos hacen*, siendo aclamado Benavente.

También fué objeto de una expresiva y cariñosa salutación, el poeta americano Andrés Eloy Blanco, que acompaña a Benavente.

En la sesión del Ayuntamiento, el alcalde presentó una moción, que fué aprobada, nombrando hijo de Santander al ilustre dramaturgo, y regalándole una pluma de oro.

—En Polanco, han sido detenidos los supuestos autores del asalto al automóvil correo de Santander. El retiro obrero obligatorio.—Una comisión visita al ministro.

MADRID.—Una comisión del Instituto Nacional de Previsión, ha visitado al ministro del Trabajo, facilitándole las noticias complementarias de la conmemoración del 24 de Julio, segundo aniversario de la implantación del retiro obrero.

El presidente accidental del Instituto, Sr. Tormo, resumió dichas noticias atribuyendo el principal éxito de la citada conmemoración a la iniciativa y colaboración en Madrid y en las regiones, de la comisión Paritaria Nacional de Previsión, asesora del Consejo y del Patronato y especialmente de los vocales obreros, de la misma que han promovido una propaganda de sistema de mejoras complementarias del retiro obligatorio, en actos conmemorativos celebrados en toda España, demostrándose el elevado espíritu, seriedad social y patriótica cordialidad, y la necesidad de impulsar la cuota voluntaria obrera, principalmente para la protección familiar en el caso de fallecimiento e impicando además indemnización inmediata, caso de incapacidad absoluta para el trabajo.

La prensa de España entera ha acentuado su noble y constante colaboración por los telegramas que se reciben de todas las regiones.

El ministro manifestó interés y complacencia con que se sigue este nuevo avance, reiterando cuanto expuso en la sesión regia de previsión y en sus declaraciones del día 24 en el Senado, acerca de la necesidad de una afirmación obrera, añadiendo que el Instituto conoce su propósito de favorecer, desde el Ministerio, esta labor patriótica y social y demás avances interesantes al seguro social.

Política internacional.

LONDRES.—Todavía no se ha tomado ninguna disposición con respecto a las entrevistas celebradas entre los embajadores de Francia, Bélgica y los Estados Unidos y Lord Curzon.

El dinero, por las nubes.

LONDRES.—Se sabe que Alemania ha enviado de Berlín a Colonia, en aeroplanos, grandes sumas de dinero, para burlar la vigilancia franco-belga.

El oro está en Norteamérica.

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, Mister Snysons-Nicks ha declarado contestando a un diputado, que cerca del 45 por 100 del oro que hay en el mundo en circulación se encuentra en los Estados Unidos.

Un regalo de la Reina de España.

BRUSELAS.—Como se recordará, la reina doña Victoria, durante su estancia en esta capital, fué obsequiada con flores por las vendedoras del mercado de la Gran Plaza.

La Reina, queriendo corresponder a esta atención, ha regalado, en prueba de gratitud, a cada una de las mujeres vendedoras de la Gran

Plaza, una sombrilla de los colores nacionales.

El marqués de Villalobar ha hecho entrega de las sombrillas que forman una nota pintoresca y de color en el marco de la Gran Plaza de Bruselas.

Huelga resuelta.

NUEVA YORK.—La huelga de empleados del puerto, que comenzó ayer, ha terminado, por medio de un acuerdo entre ambas partes.

Absueltos.

BRUSELAS.—Los once comunistas belgas que habían sido procesados como supuestos autores de un complot, contra el Estado, han sido absueltos, ordenando que sean inmediatamente libertados.

Lo nota aliada.

PARIS.—Los Gobiernos francés y belga han llegado a un acuerdo en los puntos esenciales de la nota de respuestas a Inglaterra, sobre las condiciones que han de enviarse a Alemania; el texto será redactado a la mayor brevedad.

RIVERA.

Lea usted mañana "El Adelanto"

Imprenta y librería de Nacia

Máquina de escribir Underwood
Campeón oficial durante 17 años consecutivos
C. M. Guillermo Truniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona
Sucursal en Valladolid: Plaza Mayor, 51.

Motores "Crossley" PARA GAS POBRE
ACEITES PESADOS - GASOLINA
Son los PREFERIDOS en el mundo entero.—Gasógenos para toda clase de combustibles.
Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1. Apartado 584.—MADRID

Balneario de "EL SALUGRAL," (HERVAS)
Aguas sulfúricas, Bicarbonatado-Sódicas. Muy radioactivas.
Las eminencias médicas, las recomiendan como eficacísimas para combatir y curar el herpetismo y demás vicios de la sangre en todas sus manifestaciones, reumatismo, ciática, etc.

Balneario y Estación Climatoterápica de Boñar (León)
Las aguas más nitrogenadas de España.
Las más indicadas para todas las afecciones del aparato respiratorio. Clima seco y de altura 1.000 metros.
Temporada oficial: 20 de Junio a 30 de Septiembre.

HOTEL VICTORIA
GRAN RESTAURANT Y HOSPEDAJE A CARGO DE MANUEL PIERRA
García Barrado (antes Rúa), 4
Teléfono, 399.
Esmerado servicio por cubiertos y a la carta.
Se sirven bodas, banquetes y encargos.

"Agrícolas" "Industriales"
Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados.
Motores de todas clases y para todos los usos.
Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.
Pidanse catálogos y presupuestos a **ISLA Y VILLANUEVA** Apartado 15.—BURGOS.

DR. QUINTANA
Médico-Dentista
García Barrado, 34-2.

OCASIÓN
CALZADOS SUPERIORES Y DE ULTIMA MODA A MITAD DE SU PRECIO
GRANDES SALDOS
PRECIO FIJO
11 - CORRILLO - 11

Curación radical del paludismo
CON LOS **SELLOS FEBRIFUGOS C. FLORES**
De venta, en la Farmacia de su autor, Peñaranda de Bracamonte y en todas las buenas Farmacias.
Registrado en la Inspección General de Sanidad con el número 1.855.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
Norias... de ALAEJOS
Aros... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
Calzos y bujes... de ALAEJOS
En la fundición... de ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

BAZAR COLON
UNICA CASA QUE VENDE SIN COMPETENCIA
Inmenso surtido en trajes de hombre y niño para invierno y verano, ropa blanca, géneros de punto, calzado, paraguas, relojería, bisutería, etc., etc.
PLAZA DE LA LIBERTAD, 11.

Tos - ferina.
Se cura en 48 horas con **Glydyna Bullón.**
SAN PABLO, 39.—FARMACIA SALAMANCA

DOCTORES Peláez y Unamuno
MEDICOS DENTISTAS
Pérez Fajal, núm. 9, Salamanca.
Garantía: de diez a uno y de cuatro a seis.

Holland America Line.
Servicio regular de pasaje desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.
Próximas salidas:
Para la Habana, Veracruz y Tampico. Salida de Santander, 1.º de Agosto; ídem Coruña, 3 ídem, de Vigo, 4 ídem.
vapor «EDAM»
Salida de Bilbao, 21 Agosto; Santander, 22 ídem; Coruña, 24 ídem; Vigo, 25 ídem.
vapor «LEERDAM»
Salida de Bilbao, 9 de Septiembre; Santander, 10 ídem, Coruña, 12 ídem; Vigo, 13 ídem.
vapor «SPAARNDAM»
Precio del pasaje en tercera clase: Habana, 59.50 pesetas. Veracruz-Tampico, 59.75; incluidos todos los impuestos. Servicio rápido. Diez días a la Habana.
Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes generales para España:
En Bilbao, señores Pérez Ullivarri e hijos; Santander, Francisco García; Coruña, López y Sánchez; Vigo, Joaquín Dávila y compañía.

La vida en Ledesma

La fiesta del Carmen y la cuestión de las imágenes.

Con la solemnidad y brillantez anunciadas, se celebró ayer, en el templo de Santa María, esa fiesta que es en el orden religioso la más notable de cuantas aquí tienen lugar durante el año.

Como digno prólogo de esta extraordinaria festividad, las vísperas con que se inaugura, se verificaron con gran pompa, asistiendo a ellas, como mayordomos, don Francisco Escudero y sus tres hijos, quienes se vieron acompañados por un gran número de cofrades e invitados que fueron después obsequiados con el acostumbrado convite. Durante la novena de ese día, en que durante la exposición y reserva del Santísimo, la capilla de música, compuesta de una pequeña orquesta, en la que figuraba como violinista la niña Candida Peñaranda, y de varias voces, interpretaron la preciosa salve de Esclava, y un inspirado motete de Gounod. La pequeña violista mencionada demostró bien a las claras que en el arte no ha de desmentir las gloriosas tradiciones de la familia, y los hermanos Delgado Nuño, los jóvenes Villoria y Martín, y los músicos profesionales Mayorga y Gerardo, vencieron cantando las enormes dificultades que presentaban las obras de que se hicieron intérpretes.

En el día de la fiesta principal, el hermoso templo se hallaba adornado rica y profusamente, luciendo durante la misa el alumbrado eléctrico, que en estos días ha sido aumentado, y que consta de más de cien lámparas de gran intensidad.

La cátedra sagrada la ocupó el padre Castillo, que pronunció una elocuente oración, reveladora más que de sus conocimientos teológicos, de su ardor y celo apostólico. En el coro, la banda municipal acompañó a los cantores la célebre misa de Calahorra.

Por la tarde, fue conducida procesionalmente a su ermita, la imagen que allí tradicionalmente se venera, sin que se cumpliera en este punto lo anunciado. Con buen acuerdo, y en evitación de probables disgustos, la nueva imagen de la Virgen del Carmen había ya sido llevada a la antigua ermita, también en solemne procesión, a la que concurrió un gran número de fieles, a las seis de la mañana de dicho día, pero esta precaución no evitó del todo el conflicto que se quería prevenir.

Al ser introducida en su sagrado hogar, por decirlo así, la vieja imagen, unas cuantas devotas, mujeres del pueblo en su totalidad, expresaron a voces y gritos su deseo de que en la ermita se diese lugar y colocación a la moderna efigie, promoviendo con tal motivo un regular alboroto que, por fortuna, pronto quedó apaciguado.

De temer es, sin embargo, que estos escándalos se repitan, si en esta cuestión de las imágenes no se adoptan temperamentos de concordia y no se procede con la mayor discreción y prudencia. Y claro es que la posibilidad de hallar esa satisfactoria solución no es ningún arco de iglesia.

En el preciso momento en que la rúbrica lo prescribe, tomaron las varas los mayordomos entrantes, D. Eleuterio Alonso y su hijo Manuel, conocidos industriales nacidos en Ledesma, pero establecidos en Peñaranda y Béjar, donde son muy estimados por su honradez y laboriosidad.

Los nuevos mayordomos, que recibieron ya muchas enhorabuena, obsequiaron a sus numerosos amigos espléndidamente y costearon las luminarias y festejos que en la noche tuvieron lugar en la Plaza Mayor.

La corrida de los de la tralla. Pronto se celebrará en este circo taurino una corrida de vacas y novillos que promete ser divertidísima, pero no será ésta la corrida política, vamos al decir, que se había anunciado y que sería costeadada por el diputado a cortes, señor Casanueva, sino que se trata de la que por lo visto han organizado los portistas, los de la tralla, como ellos mismos se llaman, en los prospectos que aquí profusamente se han repartido y en los cuales se detalla el programa de la función.

Los lidiadores serán todos los del gremio que se sienten con sangre torera, y a cuyos nombres han añadido los propios toreros sus alias correspondientes, y todo relativo a las cosas del oficio carteril.

La corrida, a juzgar por el programa, parece, pues, que deberá resultar cómica; una especie de charlotada. ¡Dios quiera que no se convierta en tragedia!

El ganado dispuesto para la lidia, es de la acreditada ganadería de D. Andrés López.

Personales. Con motivo de la celebración de las pasadas fiestas, han sido muchos los forasteros que han visitado nuestra villa. Entre estos recordamos a D. Gaspar Alba y su distinguida señora; el señor Nuño Asín, con su joven esposa; la señora de D. Bernardo Olivera, con su hija Vicenta, y otros que sentimos no recordar. También se encuentra en ésta pasando unos días en casa de sus amigos los señores López-Díez, la bellísima

señorita Florida Ceballos, gala de la buena sociedad salmantina.

—Han salido de ésta para el balneario de Ontaneda, el conocido comerciante D. Ramón de Mata, con su hijo Matías, y para el de Zaldivar, el rector de ese Colegio de San Ambrosio, D. José M. Bartolomé.

El Correspondiente. Ledesma, 24 de Julio.

UNION DE FUNCIONARIOS

Cooperativa de consumo

La Junta de Gobierno y Administración de esta entidad, convoca por la presente a todos sus socios, a la asamblea general reglamentaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 29, en el domicilio social, Gran Vía, 9, a las diez y media de la mañana y a las once como subsidiaria. v. s. 2-1

Un príncipe que se queda mudo de amor.

Los periódicos de París cuentan una peregrina historia de amor, que está siendo muy comentada.

Hace tres meses, un príncipe árabe, hermano del que se declaró Rey de Arabia al término de la guerra, se ha declarado voluntariamente mudo, joven, apuesto, millonario, gran frecuentador de los centros aristocráticos, donde es muy conocido y estimado, hace actualmente su vida de sociedad sin pronunciar palabras y valiéndose de señas.

Las más bellas y elegantes damas y damitas no han conseguido arrancarle de su mutismo.

Hoy, por fin, merced a la Prensa, se ha sabido que la mudez del príncipe proviene de un amor no correspondido, del que es objeto una artista rusa, Vera Wratislava, que vive en España hace tiempo, y con la cual pensaba aquel

contraer matrimonio esta primavera. Vera Wratislava escribió al príncipe hace meses rompiendo las relaciones, y el enamorado hizo juramento de no volver a hablar mientras la bella ingrata no renuncie a su arte y vuelva a corresponder a su cariño.

Wratislava, según cuentan personas que aseguran haberla tratado, sentía especial predilección por un príncipe egipcio que estuvo en Madrid el año pasado, hospedándose en uno de los principales hoteles.

El príncipe, que viajaba de incógnito, llamó en la corte de España la atención por el fausto extraordinario en que vivía.

Nueva tienda de ultramarinos — DE — PEDRO MACIAS establecida en Avenida de Mirat, núm. 3. - Salamanca. Ofrece al público los precios siguientes:

Acetate fino de Sierra de Gata, litro...	1.70
Jabón blanco de primera, kilo...	1.65
Idem pinta de primera, id...	1.40
Idem id. de segunda, id...	1.20
Bacalao Noruega primera soper, id...	2.00
Idem id. de segunda, id...	1.80
Idem Islandia primera, id...	2.00
Azúcar dos efes, id...	2.10
Idem casi dos efes, id...	1.00
Arroz bomba, id...	1.00
Idem especial, id...	0.75
Idem número 1, id...	1.10
Alubias de León, id...	0.60
Idem de Vigo, id...	0.80
Garbanzos muy finos, id...	3.75
Tocino del país superior, id...	2.90
Galletas vainilla, id...	2.90

contrar matrimonio esta primavera. Vera Wratislava escribió al príncipe hace meses rompiendo las relaciones, y el enamorado hizo juramento de no volver a hablar mientras la bella ingrata no renuncie a su arte y vuelva a corresponder a su cariño.

Wratislava, según cuentan personas que aseguran haberla tratado, sentía especial predilección por un príncipe egipcio que estuvo en Madrid el año pasado, hospedándose en uno de los principales hoteles.

El príncipe, que viajaba de incógnito, llamó en la corte de España la atención por el fausto extraordinario en que vivía.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Teófilo Rovoy Pérez, Carmen Mayor Rodríguez, Florentino Calderón Flores, Rosario Acosta Rodríguez, Rosa de Castro Castañedo. Defunciones: Manuel Hernández Sánchez.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. d. m. v.

Desde Aín Grana (Lerache), nos escriben solicitando madrina de Guerra, los cabos y soldados que a continuación se expresan, pertenecientes al batallón expedicionario de la Victoria, número 76, cuarta compañía, que se hallan de guarnición en aquella posición:

Cabos: Jesús Vicente Lucas, Santiago Quintero, Arisés Vicente Pascual. Soldados: Florentino Ramos García, José Rivas Sánchez, Hipólito Sanchón Gómez, Miguel Recio Martín, José Sánchez Blanco, Ángel Holgado García, Florencio del Rey Gordo, Fermín Vicente García, Millán Eras Corral, Román Sánchez, Camuto Rico Carbajosa y Gabriel García Martín.

DR. HEREDIA

Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina. Especialidad—Cirujía—Consulta, de 11 a 1. Calle del Dr. Riesco, número 70, 2º. —a—

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel. v.

EL DOCTOR SANDOVAL

ha trasladado su consultorio y domicilio, a la Plaza de los Bandos, núm. 1. mt. y v.

Por un error involuntario dejó de publicarse un donativo de D.ª María Hoyos, de 5 pesetas, hecho a la Mendicidad en el día 24 del mes actual.

—Una señora amante de los pobres, echó en el cepo del comedor, 2 pesetas.

Pedid en casa de PRIETO el mejor café. —TORREFACTO MONTALBAN—

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antiveneéreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS LIBREROS, 16.

NO MAS DOLORES DESPUES DE LAS COMIDAS

Las personas que han sufrido torturas por digestiones penosas, son las únicas que pueden apreciar el alivio seguro e inmediato que produce la Magnesia Bisurada. En unos minutos desaparece cualquier dolor. ¿Pueden pretenderse resultados más sorprendentes? La Magnesia Bisurada es, sin la más mínima duda, lo mejor y más radical que pueda encontrarse contra los trastornos del aparato digestivo. Neutraliza la acidez, paraliza la fermentación de los alimentos, la formación de gases, permitiendo así que el estómago ejecute sus funciones con toda normalidad. No espere, pues, a mañana para pedir el farmacéutico un frasco de Magnesia Bisurada. Tómala media cucharadita en un poco de agua, después de la comida o tan pronto como observéis algún síntoma y en breve plazo habréis olvidado lo que es una digestión angustiosa.

NOTA.—Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, consulte al médico. 1-1

DOCTOR J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PARTOS Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

Con motivo del incendio ocurrido el día 24 de los corrientes en el Hotel Terminal, tenemos la satisfacción de consignar que se distinguieron, según nuestras noticias, por su arrojo y actividad, el cabo del regimiento de Albuera, Sr. Fernández, el cual estuvo toda la noche en los sitios de mayor peligro y en el alero del tejado, con grave

riesgo de su vida. También se distinguieron, trabajando activamente, don Juan Antonio Hernández, D. Luis Montero García y D. Santiago Hernández Sierra; este último señor tuvo que ser curado en la farmacia de Urbina de una herida en el brazo izquierdo, que se produjo en los trabajos de extinción.

DOCTOR JOSE GÓMEZ DIEZ Médico oculista. Ha trasladado su consulta a Doctor Riesco, 35. Consulta diaria de once a una.

Los que estén interesados en la venta del Automóvil de lujo más barato, que sube mejor las cuestas y de consumo más reducido, diríjanse a F. DE LA VIESCA.-CADIZ. IT 20-24-27-31 JI.

Chico. Se necesita uno de diez y seis a diez y ocho años, inútil presentarse sin buenas referencias. También se necesita una criada. Informarán, Bar Carrero, Plaza del Mercado, 10.

Alfalfa. Se vende alfalfa, a precios corrientes, en Aldehuela de los Guzmanes. Para tratar, con el retero, Eugenio Rodríguez, en dicha dehesa. 4 1

Reclutas de cuota. Si queréis aprender bien y en breve tiempo la instrucción militar, inscribiros en la Escuela Militar Salmantina, autorizada oficialmente. Pedir gratuitamente detalles en el local de la escuela, plaza de la Reina, número 1, de ocho a nueve de la mañana y de seis a siete de la tarde.

Excedentes de cupo de 1922. Si queréis estar veinte días sosegadamente en el servicio, consultar gratuitamente a la Esc. de la Militar Salmantina, plaza de la Reina, número 1. Los de fuera de la capital, por carta, enviando sello para la contestación. 5-1

Nueva baja del vino. Ptas. Tinto fino de mesa... 6.50 Valdepeñas y Manzanares... 7.00 Blanco oro y pálido... 7.00

ALMACENES DE ARRIBA TELEFONO, 153 PASEO DE LAS CARMELITAS, 12

La fonda del Comercio de Peñaranda, de Inocencio Santos (que en paz descanse), continúa a cargo de una de sus hijas, y en ella seguirá admitiendo a cuantos clientes viajeros honren con su visita a tan antigua como acreditada casa. 5-5

Automóvil camión. Magnífico camión «Riker», se alquila para transportes, dentro y fuera de la población. Diríjanse a Juan del Rey, 2, o Ramos del Manzano, 3, piso principal. h. 31 JI.

En Béjar se vende una casa, con veinte metros de fachada, con dos viviendas construidas y jardín, de once metros por veintidós de ancho, frente al Castañar y sitio de Las Olivillas.

En Salamanca se venden varias fincas urbanas, solares para construcción, unas yugadas de tierras y varias fincas rústicas, próximas a la capital. Informarán, Paseo de Canalejas, número 14, teléfono 241, Castor González Sánchez, corredor de comercio de esta plaza.

Vacante de médico. Por renuncia espontánea del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular de la villa de Villoria, y para proveerla en propiedad, se admitirán solicitudes durante treinta días, a partir del en que aparezca inserto este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, cuya titular se halla dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas, pagadas por trimestres vencidos por la asistencia de veinticuatro a treinta familias pobres y Guardia civil del puesto de esta villa. Los que aspiren a ella pueden solicitarlo de esta Alcaldía, en el plazo marcado, siendo requisito indispensable acompañar expediente de su carrera y servicios prestados, los que se tendrán en cuenta para su provisión; bien entendido, que no se admitirá ninguna solicitud si el solicitante bajara de ocho años de ejercicio en antedicha profesión; el agraciado puede contratar con 500 vecinos libremente. Villoria, 19 de Julio de 1923.—El alcalde, TEOFILO SIERRA. 3-2

Plaza de Toros de Salamanca. La sociedad Unión Popular de Toros de Salamanca, abre concurso para la adjudicación de los siguientes servicios, que se han de prestar en las corridas de toros, organizadas por esta Sociedad, para los días 12, 13, 14 y 21 de Septiembre próximos. Caballos de picar, banderillas, puyas, carne de los toros, bebidas, timbales, arastre de los toros muertos, guarnicionería, etc. Se admiten proposiciones en sobre cerrado hasta el día 29 del actual, a las doce de la mañana, en la platería de Hijo de Fernando García, Plaza del Poeta Iglesias. Salamanca, 17 de Julio de 1923.—El presidente, Vicente García. h. 28 JI.

Casa. Se vende una casa de nueva planta, en el Paseo de San Vicente, letras D. C. En la misma informarán. 8-8.

Sarna, roña Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLERO De venta en droguerías y farmacias.

Balneario de Santa Teresa.-Avila

El mejor Sanatorio de verano. Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la Península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y coxalgecia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla. Salones de recreo, billar y tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis. Correspondencia, a D. Antonio Royo. Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre. a-h. 15 Ar.

COMPANIA HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correo. Hamburgo Sudamericana. LINEA EXTRA-RAPIDA.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa). El 14 de Agosto, Cap Norte. El 17 de Septiembre, Cap Polonio. El 9 de Octubre, Antonio Beltrino. Precio en tercera clase corriente, pesetas 392,80. Idem en tercera especial, 412,80. Idem idem del Cap Polonio, 567,80.

LINEA DIRECTA.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires: El 6 de Agosto, Villagorosa. El 26 de Agosto, España. El 22 de Septiembre, La Coruña. Precio en tercera corriente, pesetas 372,80. Precio en tercera especial, 392,80.

Hamburgo América Linie. LINEA RAPIDA.—De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires: El 30 de Julio, el vapor Bagern. Precio en tercera corriente, pesetas 392,80. Idem especial, 412,80. De Vigo para Río Janeiro y Buenos Aires: El 21 de Agosto, el vapor Teutonia. El 6 de Septiembre, Baden. Precio en tercera corriente, pesetas 372,80. Idem especial, 392,80. De Vigo para Habana, Veracruz y Tampico: El 17 de Agosto, el vapor Toledo. El 21 de Septiembre, Holsatia. Precio en tercera corriente, pesetas 539,50. El vapor «Toledo» lleva una serie de camarotes cuyas plazas se ceden sin suplemento al que primero las solicite. Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera instalaciones modelos, y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de pasajes para todos los viajeros. NOTA.—Todos los pasajeros menores de quince años que se dirijan a la Argentina necesitan ir provistos de certificado de nacimiento. Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley. Informes, folleto y demás detalles los facilitan gustosos y prontamente los agentes: Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda.—VIGO AVENIDA DE MONTERO RIOS, 23.

Gran colección de colores en punto de seda para vestidos. Saldo de camisas para caballero desde 5 pesetas.

Perez y Paradinas

Plaza del Mercado, núm. 38 SALAMANCA

FERIA DE VALENCIA

Con motivo de las próximas fiestas de Julio, he dispuesto establecer durante los días de feria, un servicio especial de hospedaje completo a doce pesetas.

Banco del Oeste de España.

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

SUCURSALES: Béjar, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etcétera. Seguros de cambio, seguros de emisión y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huérfanos de ahorro. Horas de oficina: De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media

El día 21 de Septiembre, se celebrará una GRAN CORRIDA EXTRAORDINARIA, cuyos detalles se anunciarán oportunamente, una vez ultimado el programa

RESPUESTA A UNA ACLARACION

A la Junta de Gobierno del Colegio de Médicos de Salamanca.

Con retraso he leído el número de EL ADELANTO en que se publica «Justa aclaración», firmada por don Luis de Dios, presidente de dicha junta, referente a un artículo, inserto también en este periódico, y titulado «Un llamamiento al Colegio Médico de Salamanca», del que soy autor, y, como tal, me veo obligado a responder.

Las iniciales J. F. de C., con que mencionado artículo se halla firmado y a que se hace referencia en «Justa aclaración», corresponden a las de mi nombre y apellido. Quiero dar a entender esto porque, como dice muy bien D. Luis de Dios, el silencio despierta a veces suspicacias y pudiera creerse que existía embargo.

En mi interviú celebrada con el insigne médico Dr. Cortezo, ninguna acusación hizo contra el actual Colegio de Médicos, de Salamanca, sino opuestamente, como puede verse en las frases de este anciano venerable, que fielmente llevé a mi artículo, del que copio el presente párrafo:

«Como ustedes lo oyen. En época sobre todo del anterior Colegio salmantino, fué tal el abandono, no me atrevo a calificarlo de otro modo, que voy a hacer una investigación seria, y exigir judicialmente lo que de derecho, por Real orden, al Colegio del Príncipe de Asturias le corresponde. El actual Colegio de médicos parece estar dispuesto a remediar el descuido de su antecesor».

No precisaba D. Luis de Dios dar cuenta de su actuación como presidente de la Junta de gobierno del Colegio de Médicos, pues de todos es conocido su celo, escrupulosidad y filantropía, que se ratifican con esa claridad y exactitud de hechos que expone.

Y, por último, acepto de muy buen grado el encargo que D. Luis de Dios hace mal en rogarme, y todo «sin excitaciones ajenas, por dictados de conciencia».

José Fernández de Cuevas.

Las Veguillas, 24 de Julio de 1923.

OBRAS PUBLICAS

EL PUENTE INTERNACIONAL DE VEGATERRON

Como indicábamos días pasados, se remitió a la Dirección general el presupuesto para el estudio del puente internacional de Vega Terrón, y hoy se ha recibido la orden de que se manifieste el lugar donde se ha de reunir la comisión mixta e internacional, integrada por los técnicos de los dos países, para fijar el emplazamiento.

Podemos adelantar que se propone como sitio de la reunión, Fregeneda, en cuyo pueblo las autoridades designarán el local donde se ha de verificar, y ayudarán a los comisionados de las dos naciones con los medios que disponga su hospitalidad.

NOTAS DE FOMENTO

Han solicitado ser examinados para obtener el título de aptitud, al efecto de conducir coches automóviles, los señores don Antonio Gil, don Zenón Monzón Sánchez y don Abel Ramos.

También han solicitado la inscripción de coches automóviles de su propiedad, los señores don Claudio Coca, don Juan Ortega Hernández y don Agustín Alonso.

BOLSA DE MADRID

	Del día 24	Del día 25.
Interior 4 por 100.....	00,00	71,10
Exterior 4 por 100.....	00,00	89,00
Amortizable viejo.....	00,00	96,10
Amortizable 1917.....	00,00	96,25
Amortizable 4 por 100.....	00,00	00,00
Acciones del Banco de España.....	000,00	566,00
Banco Español Río de la Plata.....	000,00	248,00
Ferrocarriles del Norte.....	000,00	338,50
Ferrocarriles M. Z. A.....	000,00	339,00
Compañía Arrendataria de Tabacos.....	000,00	246,00
Cédulas Hipotecarias 5 por 100.....	000,00	100,05
Francos.....	41,80	41,70
Libras esterlinas.....	32,19	00,00
Dólares.....	7,00	0,00
Francos belgas.....	34,38	34,90
Francos suizos.....	000,00	000,00
Marcos.....	00,00	00,00
Liras.....	00,00	30,50
Escudos portugueses.....	0,00	0,00

«EL ADELANTO» EN MADRID LAS DOS OLAS

Estamos sufriendo los taurinos dos olas al mismo tiempo: la del calor horrible y la del aburrimiento, más horrible todavía.

Tres horas de novillada—mala por ende—dan derecho a una inhibición absoluta en la crítica. Pero me despedí ayer con un «hasta mañana» que me obliga hoy a hacer acto de presencia.

Alinemos, cosa que debieron hacer los matadores de esta tarde. Primeramente Basilio Barajas y Boltañés, rejonearon un novillo grande y gordo, de Guadalest, mostrándose grandes jinetes y extraordinarios rejoneadores. Los dos clavaron muy bien y los dos oyeron grandes ovaciones.

Este novillo murió a manos de Francisco Navarro, que hizo una faena valiente y adornada y dió una estocada baja entrando muy bien. Ovación grande.

Seguidamente, en lo que faltando no poco a la verdad pudieramos llamar parte seria, se lidiaron cinco toros del ganadero portugués señor Palha. Los cinco fueron grandes, poderosos, de preciosa lámina y sin dificultades para la gente de a pie, para los de a caballo tuvieron la dificultad de derribarles con estrépito y exposición.

En cuarto lugar, sustituyendo uno cojo del anterior ganadero, se lidió otro de Guadalest, más pequeño, bravo y nervioso.

Carralafuente pierde terreno visiblemente. Tiene la desgracia de estar desgraciado casi todas las tardes que torea.

Algún destello suelto y bastante desaborición en el conjunto de su actuación.

Oyó algunas, pocas palmas, matando a su primero, pero ¡ay!, una bronca formidable en el cuarto.

Morenito de Zaragoza, valentísimo. Dió en diferentes ocasiones unas verónicas estupendas y un farol de rodillas, merecedor de la formidable ovación que se le dió. No cabe mayor perfección... a pesar de su tipo.

Un gran volapié al segundo y sus quinientos pinchazos del más fino estilo en el quinto. Ovación y bronca, respectivamente.

Bogotá ha estado más igual. Lo mismo de mal toda la tarde. Y la apreciación del público también unánime: menea constante.

Pero bronca formidable, cuando estando Morenito con las banderillas en la mano, el toro segundo cogió a su banderillero Pacorrillo; le derribó, le corneó y le tuvo entre sus manos y sus cuernos el tiempo más que suficiente para cavarle la sepultura y enterrarle, sin que Carralafuente ni Bogotá hicieran el quite.

Tuvo que llegar Morenito—que estaba en el extremo opuesto de la plaza—y, dando un coleo, separar al toro de su entretenimiento.

El torero sacó el traje destrozado y salió ileso; cosa milagrosa e incomprensible.

El público, que hoy sólo casi llenaba la plaza, tiró almohadillas e insultó fiera y bravamente a los dos maestros. Por esta vez—y perdón—diremos que nos pareció poco. El público de Madrid es muy bueno.

Para terminar. En el sol ha habido gente. No lo comprendemos.

V. Bejarano.

De Miranda del Castañar

Días pasados, en la calle del Cerezo, se promovió un incidente entre los vecinos de esta localidad Melitón, Roque y Pablo Sánchez, con motivo de la rotura de una vasija, yéndose a las manos y resultando el Pablo con pequeñas erosiones en la región cervical, producidas éstas al caer ambos en el suelo, en medio de la refriega.

Desde luego que las lesiones carecen sumamente de importancia, pero el juez instructor de las primeras diligencias ordenó la detención del Roque y conducción a la cárcel del partido.

Por el señor ingeniero del centro experimental de esta villa han sido regaladas cierto número de botellas de vino al Ayuntamiento y demás personalidades de esta localidad, elaboradas por el mismo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a D. Francisco Alcántara, director de la escuela de cerámica de Madrid, y a su hijo Jacinto Alcántara, con motivo de su viaje de verano a Alberca en compañía de 36 alumnos de la escuela que tan dignamente dirige.—El correspondal.

Papel de periódicos.

Se vende papel para envolver, a cuatro pesetas los once y medio kilos, en la Librería de Núñez, Rúa, 25.

La vida en Peñaranda

También en esta ciudad castellana ha hecho su aparición la tradicional Mari-seca, en medio del ruido ensordecedor de las bombas reales y del alegre repique de campanas.

Este año se nos presenta risueña. Trae el encanto del prestigioso nombre de Chicuelo, del gran torero, tan discutido, tan admirado en toda España.

Es un hecho ya que el empresario de Madrigal ha firmado el contrato de la plaza de toros de Peñaranda, para dar una gran corrida de toros y un festival taurino; la corrida, a base de ese gran astro que se llama Chicuelo, y el festejo secundario, será una charlotada, de la que ya informaremos a nuestros lectores.

Se habla con optimismo de que la comisión municipal prepara un excelente programa de festejos dignos de esta ciudad, para lo cual se han dirigido a notables aviadores por si fuera posible que presenciáramos este espectáculo que tanto éxito obtuvo años anteriores.

También nos dicen que el comercio y la comisión de festejos tiene el propósito de traer a la banda militar del regimiento de la Victoria, de Salamanca, que tan gratos e impercederos recuerdos dejó durante su última visita a Peñaranda.

Y si estos preludios, pródigos de vehementes deseos de que la feria de Septiembre sea una de las más frecuentadas de la región, no son halagüeños, díganme ustedes en que plan nos hemos de colocar, más que en el de profetizar un lleno de forasteros los días primeros del próximo mes de Septiembre.

A pesar de la lluvia que caía a las cinco de la tarde, el frontón se vió muy concurrido y pudo celebrarse el anunciado partido de pelota, que tanto interés había despertado en los pueblos vecinos.

Les correspondió el saque al equipo formado por Rafael Gavilán y Angel y Narciso Briones, de Aldeaseca, que jugaban en contra de Andrés Pinto del Villar, y Maximiliano (a) Aguaitimbia y Manuel González, de Peñaranda.

El partido, en el que se disputaban un premio en metálico que no bajó de 50 pesetas, era a mano y a setenta y dos tantos.

Se jugaron preciosas pelotas. Algunas duraron veinte y veinticinco minutos, y en ellas pusieron los pelotaris tanto interés, que el público ovacionaba entusiasmado las faenas, con el mismo calor que en una corrida de toros.

Manolo González jugó muy certero, más que nunca, matando con habilidad algunos tantos, que se aplaudieron con justicia.

Pinto y Aguaitimbia defendieron sus rayas con tanta tranquilidad y su naturalidad les dió el triunfo, porque supieron acreditarse de buenos jugadores.

Gavilán, apesar de haber perdido, estuvo toda la tarde trabajador, y su entusiasmo no decayó un momento. Es un hombre que pone todo su esfuerzo en el juego.

Los hermanos Barreñas, hasta los 40 tantos, bregaron bien, notándose en ellos la resistencia física y la falta de entrenamiento, motivo a las labores de recolección.

Perdieron estos últimos por 14 tantos, pero hasta los 41, fueron siempre iguales, resultando un partido interesantísimo, del que el público salió muy satisfecho.

Los equipos son muy similares, y las apuestas no se pueden cruzar, por temor a equivocarse.

Si el amigo requetero Saturnino, accede a los ruegos reiterados del público y repite este partido el día 15 del próximo mes de Agosto, y los jugadores están como hoy, se verá seguramente lleno el frontón de Peñaranda, donde se ha despertado una gran afición al arte de Aguaitimbia y del Bolero.

Nosotros no regateamos el aplauso por el acierto de organización y tampoco se le regateamos a los jugadores, por su gran comportamiento.

Cuando salimos del juego de pelota en plena plaza de la Constitución, presenciáramos una sesión de «boxeo» sin trampa ni cartón.

Por si un kilo de jamón, que despachó el dueño del bar obrero, era nocivo a la salud, cuestionaron, yéndose a las manos, José Bare, dueño del establecimiento, con Félix González, de oficio cochero, propinándose sendas bofetadas, que sirvieron por un rato de recreo a los que lo presenciáramos, no llegando la cosa a mayores por la oportuna intervención de las personas que se encontraban en la plaza y coincidir la hora que se frecuenta este lugar.

Dueñas.

Súbdito portugués herido.

A las once de la mañana de ayer, la pareja de Seguridad que hacía servicio en la estación, constituida por los guardias Andrés del Rey y Vicente García, vieron un hombre que se hallaba herido en el cuello, presentando debajo de la barba una herida bastante extensa.

Inmediatamente le interrogaron, declarando que se llamaba Antonio Joaquín, de treinta y dos años, natural de Pinal (Portugal), y de oficio jornalero, y que estaba en las operaciones de siega en un pueblo que la pareja no pudo descifrar ni interpretar.

Respecto a la herida, manifestó que se la había causado con un cuchillo un compañero suyo.

Se le trasladó a la Casa de Socorro, donde se le practicó la cura, calificándose de pronóstico reservado.

Desde la Casa de Socorro pasó al Hospital.

El Adelanto admite encargos de esquivas de defunción hasta las dos de la madrugada, en sus talleres tipográficos, calle de Ramos del Manzano, núm. 42

UNA FRASE Y UN COMENTARIO

EL PRINCIPIO DE AUTORIDAD

Indudablemente, una de las características de los tiempos actuales, es el poco o ningún respeto al principio de autoridad. Altos y bajos, grandes y chicos, parece como que todos nos complacemos en burlar los dictados de la ley y en hacer mengua de sus representantes. La soberbia individual y colectiva se manifiesta a cada paso con acciones vituperables que dan por resultado el desprestigio del principio de autoridad, con lo que, sin darnos cuenta, todos contribuimos a que la anarquía sea mayor cada día.

Verdad es que gran parte de esta culpa la tienen muchas veces los llamados a velar por esos principios de buen orden, y hasta son también los constituidos en autoridad, los que la escarnecen y la veján.

Hace pocos días, en pleno Parlamento, ha sido denunciada la conducta de cierto gobernador civil que, con evidente desprestigio de su autoridad, tomó parte activa en una fiesta taurina, siendo aclamado por el público y sacado de la plaza en hombros de los espectadores. Hace pocos días también, en una localidad próxima a Madrid, graves varones, constituidos en autoridad, se dieron un espectáculo toreando unos becerros. En otros puntos, muchísimas personas, exaltadas por la otra autoridad que da la posición social y la elevada jerarquía, se entregan a fiestas ruidosísimas, frecuentemente escandalosas, y en los establecimientos, balnearios y en las playas de moda, que ahora comienzan a animarse, ya se ve a los personajes rodeando las mesas de juego, derrochando la fortuna en vicios de todo linaje y sirviendo de escándalo a todos.

Y esto ocurre, como dijo un ilustre cronista, cuando nuestra juventud, arrancada a la Universidad, al taller, a la fábrica y al campo, muere sin gloria ni provecho, en los desiertos africanos, cuando el feroz terrorismo se ha hecho dueño de Barcelona y se extiende como una mancha de aceite hacia otras regiones de España; cuando los llamados conflictos sociales tienen en constante inquietud al mundo de la producción; cuando la miseria aumenta y la emigración descuaja el suelo nacional y hasta la naturaleza parece conjurada contra nosotros, destruyendo nuestras cosechas y esterilizando la honrada labor de nuestros labriegos.

Mientras España sufre y perece, y los buenos españoles se sienten arrastrados por la fortuna adversa hacia los negros abismos de la desesperación, hay gobernadores y alcaldes que se dedican a lidiar novillos, y aristócratas y personajes de grandísima cuenta que dilapidan millones en públicos y dorados chamizos, con tahures y mujerzuelas...

Aquí del adagio castellano: «Si el prior juega a los naipes, ¿qué no harán los frailes?» Si los de arriba, si los que encarnan y representan la autoridad, se dedican a la crápula y al holgorio, ¿qué ha de hacer el pueblo? Y si éste ve que los llamados a poner orden y a dar buenos ejemplos, se mofan de los principios de orden y de autoridad, ¿qué respeto les va a tener?

De fatales consecuencias fué siempre el mal ejemplo, pero hoy lo es aún mucho más. Cuando el materialismo ambiente ha matado los ideales y ha hecho que los pueblos y los individuos, sin frenos de conciencia, busquen sólo el saciar sus apetitos, sin importarles los medios, el mal ejemplo de los directores, es doblemente funesto, porque acabará con el único freno que puede oponerse a la anarquía que avanza: con el principio de autoridad y el respeto a las personas que lo representan.

A.

El poder del anuncio.

El hombre más rico del mundo es Henry Ford. Henry Ford era pobre hace veinte años. Su fortuna, mayor que la de Rockefeller, mayor que la del duque de Westminster, la ha conseguido trabajando.

Si se toman en cuenta sus utilidades anuales, su fortuna vale 2.380.000.000 dólares. En realidad, hay quienes le darían dos mil millones de dólares por sus fábricas.

Admirable caso digno de ser conocido y divulgado. Un obrero que hace menos de un cuarto de siglo ganaría unos centenares de dólares, ahora ocupa el primer lugar entre los poderosos, entre los millonarios.

No se ha amasado su fortuna con lágrimas: el motor—símbolo de la vida moderna; rapidez vertiginosa—que ha inventado y que se ha adueñado del mundo, ha hecho el milagro de llevar a Ford a las cimas del poder del dinero.

¿Qué tienen estos días de fiebre que vivimos, que así pueden conseguir tan rápido encumbramiento?

América ha enterrado el viejo refrán castellano que dice: «el buen paño, en la arca se vende». Ha conseguido que el anuncio, que el reclamo, hagan el cincuenta por ciento de la venta.

El comercio y la industria no se contentan ya con sus escaparates luminosos, que atraen la curiosidad de unos cuantos. Su escaparate es el mundo entero; sus pregoneros, los miles y miles de viajantes que corren el Universo «desde el helado hasta el ardiente polo» cantando los beneficios de una droga, de un auto, de una cinta cinematográfica.

Singer gasta una fortuna en anunciar la máquina de coser universalmente conocida, y como esa empresa, todas invierten en su presupuesto de gastos miles y miles de duros para sostener la fama de sus productos.

Henry Ford es un profesor de energía que no tiene imitadores en España. Somos los españoles un poco tímidos y lo bueno de casa no lo pregonamos.

El gran fabricante de motores merece ser millonario. Aparte el valor intrínseco del motor, ha sabido hacer que sea universalmente conocido.

El español, cuando inventa algo que vale la pena, se contenta con pagar la publicidad en dos o tres periódicos durante unos cuantos días, señalando ruborosamente el valor que tiene.

El toreador, la hembra con la navaja en la liga, es decir, la España de pandereta, que es la España hecha por los extranjeros sedientos de «color local», es la que se conoce en el mundo, porque nosotros no nos

hemos cuidado de hacer conocer el encanto y el valor de España; sus bellezas naturales: clima, cielo límpido, ríos de tradición, montañas y bosques de belleza incomparable; monumentos de incomparable valor; generosidad, nobleza; un pueblo en que se unen la Historia gloriosa y el Porvenir, henchido de futuras grandezas y prosperidades.

L. B.

COMISION MIXTA

Con asistencia de los Sres. Sánchez García, del Teso, Español y Lías, y bajo la presidencia de D. Manuel García Calvo, celebró ayer sesión la comisión mixta.

Dada cuenta del despacho ordinario, adoptó el acuerdo de dar la tramitación reglamentaria a los recursos entablados contra resoluciones de esta comisión, por D. Andrés Sánchez Blázquez, de Santibáñez de y Béjar; D. Sebastián Almeida Hernández, D. Tomás Espinazo Simón, de Bouza; D. Faustino González Martín, de Lumbreras; D. Florencio Sánchez García, de Pozos de Hinojo y D. Luis Pérez Vicente, de Sánchez de la Ribera.

También determinó tramitar las peticiones de devolución de cuotas militares formuladas por D. Luis Cáceres García, D. Rafael Sánchez Benito, D. Gonzalo Mediano Flores, don Pascual Martín González, D. Antonio Anaya Trías y D. José Agero Teixedor, de Salamanca y Béjar, respectivamente.

Finalmente, resolvió varias incidencias de reemplazo, clasificando soldados por haberse presentado voluntariamente, a los reclutas José Pérez Martín, de Vilvestre y Juan del Arco Bravo, de Bogajo.

Representante desea la Destilería R. Vega, de Gijón. Imprescindible sea condecorado del artículo. Inútil sin referencias a satisfacción. 6-5

Empleo. «La Eldita», fábrica de géneros de punto, necesita mecánico entendido y práctico en máquinas Standar. Sueldo según aptitudes. Dirigirse a don Lorenzo Cantalapiedra, Peñaranda de Bracamonte. 6-5

Casa en venta. La número 27 de la calle de San Justo, dos pisos con agua y retrete, y planta baja, propia para industria, esta para la plazuela de la misma calle. Del precio y condiciones informará D. Juan Antonio Sánchez, Avenida de Mirat, número 5.

Buena ocasión. Se vende un coche de caballos, cabre olet y una carreta, muy baratos. Informar en, Pozo Amarillo, 7, almacén

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL

Fórmula Aurada y Basemontada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDESE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS